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KROCZYCE NIE 
CHCĄ PŁACIĆ ZA 
NIEPEŁNOSPRAWNE 
„CUDZE” DZIECI!

Fundacja „Elementarz” 

prowadzi  na terenie 

powiatów myszkowskiego 

i zawierciańskiego kilka 
szkół. Jedną z nich jest 
szkoła w Siamoszycach, 
w gminie Kroczyce. I  choć 
prawie wszystkie szkoły 
borykają się z problemem  
coraz mniejszej liczby 

dzieci, w Siamoszycach 
jest inaczej. Kilka lat temu 
do szkoły w Siamoszycach 
uczęszczało 30 dzieci, w 
roku szkolnym 2024/25 
było ich 66. Od września  
ma być dwoje mniej. 

-Prowadzimy 16 szkół w kilku woje-
wództwach i w żadnej gminie nie mamy 
takich problemów jak w Kroczycach. 
Tylko wójt Gminy Kroczyce zgłasza 
nam problem, że musi dokładać do edu-
kacji dzieci, które nie mieszkają w jego 
gminie, zwłaszcza do dzieci z niepełno-
sprawnościami -mówi Karolina Greń 
Członek Zarządu w Fundacji Elementarz 
z siedzibą w Katowicach. 

Patrzymy na mapę. Fundacja która 
działa od 1992 roku zaczęła od prowa-

dzenia szkoły w Katowicach, a dzisiaj 
prowadzi szkoły, przedszkola i żłobki 
nawet na Podkarpaciu i Mazurach. Na 
naszym terenie to szkoła w Bzowie 
(dzielnica Zawiercia), Łutowcu (pierw-

sza szkoła fundacji w naszej okolicy, 
gmina Niegowa). Szkoły w Podzamczu, 
Siamoszycach. 

Mapa szkół Fundacji Elementarz. Czy znikną z niej Siamoszyce? 
Czy szkoła przetrwa, jeżeli przejmie ją gmina? Doświadczenia 
są raczej negatywne.

więcej str 2-3

OSTATNIE WAKACJE 
PRZED ODSIADKĄ? KAMIL 

G. POD FAŁSZYWYM 
NAZWISKIEM W EGIPCIE Z… 
APLIKANTKĄ ADWOKACKĄ!
Kamil G. z Żarek usłyszał 25 stycznia 2025 roku wyrok 

skazujący na 5 lat więzienia za spowodowanie wypadku ze 
skutkiem śmiertelnym, w którym zginął jego kolega Mateusz 
Kaczmarzyk. Do wypadku doszło 24 września 2019 roku w 
Wysokiej Lelowskiej. Młodzi mężczyźni jechali Mini One z 
Żarek. 

czytaj str 3
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Jeden z rodziców (anonimowo) 
wysłał nam kopię notatki, jaka została 
sporządzona 12 marca 2025 roku. W 
Urzędzie Gminy Kroczyce spotkali się 
wójt Stefan Pantak, jego zastępczyni 
Ewa Kaziród-Kula, a ze strony Fun-

dacji Elementarz Karolina Greń. Była 
też dyrektorka szkoły w Siamoszycach 
Anna Cisowska-Osys. Temat: wzrost 
wydatków na funkcjonowanie szkoły, 
w związku z tym, że szkoła przyciąga 
dzieci niepełnosprawne: 

„coraz więcej dzieci uczęszczają-

cych do tej szkoły posiada orzeczenie 
o niepełnosprawności. Z grupy 10 
uczniów (z orzeczeniami-red) aż 6 
pochodzi z gmin ościennych. Taki stan 
rzeczy prowadzi do wzrostu dotacji 
na dzieci z niepełnosprawnościami 
o 108% w roku 2024 w stosunku do 
roku 2023.” -czytamy w notatce. Nieco 
wyżej co prawda gmina przyznaje, że 
„finansowanie szkoły opiera się głów-

nie na subwencji oświatowej, którą 
otrzymuje szkoła na każdego ucznia” 
ale już w następnym zdaniu dodano, 
że „gmina dokłada dodatkowe środki, 
w szczególności w przypadku dzieci 
z orzeczeniem o niepełnosprawności” 
Wzrost wydatków gminy na być wprost 
powiązany ze wzrostem liczby dzieci z 
niepełnosprawnościami, jakie uczęsz-

czają do szkoły w Siamoszycach. 

„Problem 
dzieci z innych 
gmin!- czytamy w 
notatce

Ciekawy jest inny fragment notatki 
podpisanej m.in. przez wójta gminy 
Stefana Pantaka: „wójt gminy zwrócił 
się do przedstawicieli Fundacji z prośbą 
o znalezienie rozwiązania (cudzysłów 
i wytłuszczenie pochodzi od redakcji) 
„PROBLEMU FINANSOWA-
NIA UCZNIÓW Z INNYCH 
GMIN”

Wskazano nawet termin rozwiązania 
„problemu” dzieci niepełnosprawnych 
„z innych gmin”: do 1 lipca 2025. 

-Rozmawialiśmy z przedstawicielami 
gmin Zawiercie i Pilica, z których kilka 
dzieci uczęszcza do szkoły w Siamoszy-
cach, ale ci wskazali jednoznacznie, że 
nie ma prawnych możliwości udzielania 
subwencji dla szkoły, która działa w 
innej gminie. Ale podkreślę, że takie 
sytuacje, że do naszej szkoły w jednej 
gminie, uczęszczają dzieci z gminy są-
siedniej są bardzo częste i żaden włodarz 
czy to wójt, burmistrz, prezydent takiej 
gminy, nigdy nie zgłaszał nam, że to jakiś 
problem. Taki problem od lat ma tylko 
gmina Kroczyce -mówi Karolina Greń 

z Elementarza.

Ile kosztuje edukacja 
i rehabilitacja dzieci z 
niepełnosprawnościami?

Jak wyjaśnia Karolina Greń, szkoła 
w Siamoszycach otrzymuje łącznie 67 
tysięcy miesięcznie dotacji na wszystkie 
dzieci z niepełnosprawnościami zapisa-

ne to tej szkoły. Podkreśla, że kwota ta 
zawiera również dotację podstawową. 

-Dwoje dzieci nam odejdzie, więc 
dotacja wyniesie 54 tysiące. Wg. Gmi-
ny, jak nas informowano, z budżetu 
poza kwotami, które do gminy trafiają z 
budżetu państwa, mają do naszej szkoły 
dokładać około 300.000 zł rocznie. Na 
początku lipca próbowaliśmy spotkać 
się z wójtem Kroczyc, ale nie miał dla 
nas czasu. Przekazano nam tylko, że 
gmina zamierza szkołę w Siamoszycach 
nam odebrać. Jeżeli tak się stanie wy-
powiedzenie umowy najmu bydynku 
gmina musi nam doręczyć do 31 grudnia 
2025, aby przejąć szkołę do prowadzenia 
przez gminę  w roku szkolnym 2026/27. 
I gmina musi ją prowadzić przez rok. 
Później może podjąć decyzję np. o li-
kwidacji szkoły. 

My tej szkoły bronimy średnio co 3 
lata. Tak samo było w roku 2021, wójt 
groził nam rozwiązaniem umowy, że 
będą tę szkołę prowadzić sami. Ale jak 
sami wtedy przyznali, utrzymanie szkoły 
kosztowałoby ich 1 mln zł więcej -mówi 

Karolina Greń.
Dlaczego rodzice wybierają waszą 

szkołę? To dość niezwykłe, że szkoła w 
tych czasach podwoiła liczbę uczniów?

Karolina Greń: -Mamy świetnych 
specjalistów. Dodam jeszcze, że w szko-

le w Bzowie  mamy 13 dzieci z niepeł-
nosprawnościami, i rozmowach nigdy 
Prezydent Zawiercia Anna Nemś, czy 
jej poprzednik Łukasz Konarski nawet 
nie zasugerowali, że to jakiś problem, że 
uczęszczają do Bzowa również dzieci z 
innych gmin. 

Fundacja Elementarz przejęła od 
Gminy Kroczyce prowadzenie szkoły w 
Siamoszycach w roku 2011. Gdy szkołę 
prowadziła gmina samodzielnie, dzieci 
miały posiłki dowożone z cateringu. 
Dzisiaj w szkole funkcjonuje porządna 
kuchnia. 

Powrót szkoły do gminy 
to jej likwidacja?

-Nie wszystkie szkoły, które przed 
laty prowadziliśmy, prowadzimy do 
dzisiaj. Niektóre szkoły gminy nam 
odbierały, twierdząc, że będą jednak 
je prowadzić samodzielnie. Były takie 
przypadki, że gminy policzyły koszty i 
szkoły wracały pod „skrzydła” Fundacji. 
Drugi scenariusz to szkoły były po prostu 
likwidowane. Jak szkoła w Dzibicach. 
Kiedyś prowadzona przez naszą Funda-
cję, ale gmina Kroczyce zdecydowała, że 
poprowadzi ją samodzielnie. Tej szkoły 
już nie ma. Mogę więc na postawie 

naszych doświadczeń założyć, że jeżeli 
Gmina Kroczyce zdecyduje się rozwiązać 
umowę z Fundacją Elementarz, przejąc 
szkołę w Siamoszycach do samodziel-
nego prowadzenia, to ta szkoła za jakiś 
czas zniknie. Wyjaśnię też, że nie jest 
możliwe, żeby gmina przejęła prowa-
dzenie przedszkola przy szkole w Siamo-
szycach. Przedszkole to osobny podmiot, 
a my, jeżeli nie będziemy prowadzić 
szkoły, będziemy zmuszeni zlikwidować 
przedszkole -mówi Karolina Greń z 

Fundacji Elementarz. 

Do wójta Gminy Kroczyce 
wysłaliśmy pytania 21 lipca:

„Nasza redakcja dostała wiado-
mość dotyczącą przyszłości szkoły 
w Siamoszycach, prowadzonej przez 
Fundację „Elementarz”. Cytujemy 
tę wiadomość, z prośbą o ustosunko-
wanie się do tematu, i odpowiedzi na 
pytania redakcji poniżej:

„Szanowna Redakcjo, zwracamy się 
z prośbą o nagłośnienie niepokojącej sy-
tuacji, jaka ma miejsce w naszej gminie. 
Wójt gminy Kroczyce planuje przejęcie 
przedszkola oraz szkoły prowadzonego 
od lat przez Fundację „Elementarz”  w 
Siamoszycach, mimo że zdecydowana 
większość rodziców sprzeciwia się tej 
decyzji.

Przedszkole oraz szkoła, które do tej 
pory działało pod opieką fundacji, cieszy 
się bardzo dobrą opinią i zaufaniem 
lokalnej społeczności. 

Rodzice wysoko oceniają zarówno 
jakość opieki, jak i zaangażowanie ka-
dry. Przez lata placówka rozwijała się 
dzięki współpracy z fundacją i nie była 
dla gminy ciężarem finansowym.

Tymczasem wójt – bez realnych 
konsultacji z rodzicami – planuje przejąć 
przedszkole i przekształcić je w placówkę 
gminną. Oficjalnym powodem są rze-
kome oszczędności i „większa kontrola 
nad edukacją”. Jednak zamiary te budzą 
poważne wątpliwości. Tym bardziej 
że wcześniej ten sam wójt odmawiał 
zwiększenia dotacji dla dzieci z nie-
pełnosprawnościami uczęszczających 
do placówki – tłumacząc to brakiem 
środków w budżecie.

Teraz, gdy planuje przejęcie przed-
szkola, deklaruje gotowość wspierania 
tych samych dzieci. Taka zmiana stano-
wiska budzi podejrzenia o instrumen-
talne traktowanie zarówno dzieci, jak i 
całej placówki – tylko po to, by osiągnąć 
polityczne lub administracyjne cele.

Rodzice są zaniepokojeni. Nie chce-
my, aby decyzje podejmowane ponad 
naszymi głowami odbiły się negatywnie 
na jakości opieki nad dziećmi – zwłasz-
cza tymi z niepełnosprawnościami, które 
wymagają stałego wsparcia i stabilnego 
środowiska. Obawiamy się, że po prze-
jęciu przedszkola gmina nie będzie w 
stanie zapewnić tego samego poziomu 
usług i zaangażowania, jaki oferowała 
Fundacja „Elementarz”.

Zwracamy się z apelem do władz 

gminy o dialog z rodzicami oraz po-
nowne rozważenie decyzji. Dzieci nie 
mogą być zakładnikami urzędniczych 
planów. Kiedy wójt przejmie tę pla-
cówkę, zapewne zlikwiduje przedszkole 
oraz klasy 4-8, a już na pewno dzieci z 
niepełnosprawnością nie będą mogły 
liczyć na tyle zajęć, ile oferowanych jest 
przez fundację.”.

Wiadomość jest anonimowa, ale 
temat jak sądzę realny -piszemy 
w pytaniach go Wójta Gminy 
Kroczyce:

Proszę też o informacje, które są 
poruszone w notatce (załączam) udo-

stępnionej nam przez anonimową osobę 
(autor maila).

1. Jaki jest kwota dotacji przeka-

zywana na ucznia z orzeczeniem o 
niepełnosprawności uczęszczającego do 
szkoły w Siamoszycach, a jaka jest kwo-

ta takiej dotacji przekazywana na ucznia 
z orzeczeniem o niepełnosprawności w 
szkole prowadzonej przez gminę (np. 
SP Kroczyce)?

2. Jaka jest średnia kwota dotacji 
przekazywanej na ucznia w szkole pod-

stawowej w Siamoszycach, a średnia dla 
szkół prowadzonych przez Gminę?

3. W notatce znajduje się stwier-
dzenie, że dotacja na dzieci z niepełno-

sprawnościami wzrosła o 108% w roku 
2024. Proszę o podanie kwoty o jakiej 
mowa (dotacja na 2024 rok, wyższa 
o 108%) oraz wyjaśnienie, jaką część 
tej dotacji gmina pokrywa we środków 
własnych?

4. W notatce jest zobowiązanie skie-

rowane do Fundacji Elementarz złożenia 
propozycji do 1 lipca. Co zaproponowała 
Fundacja i jaka jest ocena Gminy tych 
propozycji? Czy ustalono nowe warunki 
współpracy? -pytamy.

Jeszcze tego samego dnia odpowie-

działa Ewa Kaziród-Kula Zastępca 
Wójta, Sekretarz Gminy Kroczyce. 
Niestety, poza potwierdzeniem, że gmi-
na rozważa możliwość przejęcia szkoły, 
na pytania o kwoty, jakie gmina dokłada 
do utrzymania szkoły nie otrzymaliśmy 
żadnych odpowiedzi: „Gmina Kro-
czyce rzeczywiście analizuje 
możliwość zwrotnego przejęcia 
do prowadzenia szkoły w Sia-
moszycach z dniem 1 września 
2026 roku (nie likwidacji!).

Podkreślamy, że na tym etapie mowa 
jest o rozważaniach – żadna decyzja nie 
została jeszcze podjęta. Obecnie trwają 
przygotowania do rozmów z rodzicami, 
kadrą pedagogiczną i niepedagogiczną 
tej placówki i innymi zainteresowanymi 
stronami.

Zależy nam, aby cały proces był 
transparentny i prowadzony z pełnym 
poszanowaniem głosu społeczności 
lokalnej, a nie oparty na narracji nace-

chowanej emocjami i strachem, w ode-

rwaniu od faktów i intencji samorządu. 
Dobro dzieci jest w tej sprawie celem 

nadrzędnym.”
Kolejne spotkanie władz 

fundac j i  i  w ładz  gminy 
zaplanowano na 9 sierpnia 
2025. 

Od lat, jeżeli nie od dekad gminy 
narzekają, że subwencje w budżetu 
państwa na finansowanie oświaty są nie-

wystarczające, że gminy (zwykle coraz 
więcej) dokładają do oświaty. Problem 
jest niego inny, gdyż gminy faktycznie 
wydają na szkoły więcej niż wynosiła 
subwencja oświatowa, ale utrzymanie 
szkół do zadanie własne gmin. Bez szkół 
w pewnym sensie nie byłoby gmin. W 
roku 2024 zasady finansowania oświa-

ty znacząco się zmieniły. Subwencja 
oświatowa zniknęła. Została zastąpiona 
Czy jednak jest lepiej? O pomoc popro-

siliśmy Śląskie Kuratorium Oświaty. 
Pytamy:

Czy wg. nowych zasad finansowania 
oświaty, gdzie od 2025 zaszły istotne 
zmiany, gmina otrzymuje środki na 
dziecko, które nie jest mieszkańcem 
gminy? Interesuje mnie to w kontekście 
gminy Kroczyce, gdzie wójt twierdzi, że 
ponosi coraz większe koszty związane 
dotacją dla Szkoły w Siamoszycach, pro-

wadzonej przez Fundację Elementarz. 
Problemem wg. wójta mają być dzieci 
z innych gmin (Zawiercie, Pilica) które 
uczęszczają do szkoły w Siamoszy-

cach, której dotację przekazuje gmina 
Kroczyce. Wg. Wójta Kroczyc trafia do 
Siamoszyc zbyt dużo dzieci z orzecze-

niami o niepełnosprawności, których 
koszty utrzymania coraz większe ponosi 
gmina Kroczyce.

Odpowiada ŚKO: -Finansowanie 
zadań oświatowych nie należy do kom-

petencji kuratora oświaty, ale przede 
wszystkim do kompetencji jednostek 
samorządu terytorialnego (gmin, powia-

tów i województw).
Głównym źródłem fin-ansowania 

zadań oświatowych do roku 2024 była 
część oświatowa subwencji ogólnej, a od 
1 stycznia 2025 r. są to potrzeby oświa-

towe. Potrzeby oświatowe, najogólniej 
mówiąc, to parametr kalkulacyjny, na 
podstawie którego środki na finansowa-

nie zadań oświatowych są zabezpieczane 
przez państwo w dochodach własnych 
JST (Jednostka Samorządu Terytorial-
nego- przyp. Red.).

W ramach tych środków JST finan-

suje szkoły i placówki oświatowe, dla 
których jest organem prowadzącym lub 
rejestrującym. JST jest organem rejestru-

jącym dla szkół i placówek niepublicz-

nych, które uzyskały wpis do ewidencji 
prowadzonej przez dane JST.”

Redakcja: Czy faktycznie jest 
tak, jak to przedstawia wójt gminy 
Kroczyce, że jak dziecko z gminy X 
z orzeczeniem o niepełnosprawności, 
uczęszcza do szkoły w gminie Y, to ta 
gmina w całości ponosi koszt nauki 
tego dziecka, w żaden sposób nie re-
finansowany?

KROCZYCE NIE CHCĄ PŁACIĆ ZA 
NIEPEŁNOSPRAWNE „CUDZE” DZIECI!
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ŚKO: -Zadania oświatowe jednostek 
samorządu terytorialnego (JST) w zakre-

sie kształcenia,
wychowania i opieki, w tym kształ-

cenia specjalnego i profilaktyki spo-

łecznej, są finansowane na zasadach 
określonych w ustawie o finansowaniu 
zadań oświatowych (Dz.U. z 2025 r. 
poz.439) oraz w ustawie o dochodach 
jednostek samorządu terytorialnego (Dz. 
U. z 2024 r. poz. 1572, ze zm.).

Ogólnie rzecz ujmując, środki na 
realizację zadań oświatowych są zabez-

pieczane przez państwo w dochodach 
własnych JST, a szkoły niepubliczne z 
tych środków otrzymują dotacje.

Sposób wydatkowania dotacji jest 
szczegółowo określony i podlega kon-

troli przez organ dotujący, a jej wysokość 
obliczana jest m.in. na podstawie danych 
w SIO, w tym liczby uczniów czy liczby 
orzeczeń i rodzaju niepełnosprawności 
w danej szkole w roku bazowym (stan 
na 15.06.2025 r. jest podstawą wyli-
czenia wysokości tych środków na rok 
budżetowy 2026)”  -pisze Aleksandra 
Dyla  Śląski Kurator Oświaty 28 lipca 
2025.

Rodzice z Jaworznika i 
Zawady obronili swoje 
szkoły... unikając 
Straży  Miejskiej!

Do sprawy na pewno wrócimy, gdy 
zgodnie  z zapowiedzią spotka się z nami 
wójt Gminy Kroczyce Stefan Pantak. Na 
razie mamy tylko szczątkowe informacje, 
ile dokłada gmina Kroczyce do dzieci 
niepełnosprawnych, „obcych”, bo z innej 
gminy. Ciekawe, że gmina patrzy tylko na 
koszt utrzymania szkoły, a nie na korzyści z 
jej funkcjonowania. Dobra, rozwijająca się 
szkoła (100% więcej dzieci w kilka lat!) to 
ewenement, na razie ciągle atut gminy, żeby 
się w niej osiedlać. Chyba, że gmina ten atut 
straci. Gdy burmistrz Żarek Adam Zamora 
wygrał wybory w wyborach wiosną 2024 
roku wytykano  mu, że obiecywał bronić 
szkół, i że nie pozwoli żadnej zamknąć. Po 
kilku miesiącach rządzenia rozpętał awanturę, 
gdy zapowiedział zamiar likwidacji szkół 
w Zawadzie i Jaworzniku. Mieszkańcy obu 
miejscowości organizowali otwarty sprzeciw. 
W Jaworzniku padały argumenty, że brak 
szkoły w wiosce, która stała się atrakcyjna 
do osiedlania się, powstają nowe domy, nie 
pozyska kolejnych nowych,  młodych miesz-

kańców, jeżeli zniknie szkoła. Dla burmistrza 
Adama Zamory i dość biernych, by nie 
powiedzieć bezwolnych radnych Rady MiG 
Żarki nie był to argument wystarczający. 21 
lutego 2025 Rada Miejska w Żarkach podjęła 
uchwały intencyjne o zamiarze likwidacji 
szkół  w Zawadzie i Jaworzniku. Minęło 
kilka miesięcy i cisza. Włodarz Żarek jakby 
zapomniał, że chciał zlikwidować dwie szko-

ły z dniem 31. sierpnia 2025. Szkoły zostają. 
Przynajmniej na razie. Czy Adam Zamora 
powtórzy próbę likwidacji szkół z dniem 31 
sierpnia, ale 2026 roku? 

A co się stało z uchwałą intencyjną? Pytamy 
gminę i Śląskie Kuratorium Oświaty:

„Śląska Kurator Oświaty postanowie-
niami z 28 kwietnia 2025 r. zaopiniowała 
negatywnie zamiar likwidacji z dniem 31 
sierpnia 2025 r. Szkoły Podstawowej im. 
11 Listopada w Zawadzie oraz Szkoły Pod-
stawowej im. Jana Pawła II w Jaworzniku. 
Na powyższe postanowienia nie wniesiono 
zażaleń.” -pisze  Aleksandra Dyla  Śląski 
Kurator Oświaty.

Będzie powtórka za 
rok? Pytamy burmistrza 
Żarek. Odpowiedź jest 
wymijająca:

„Głównym powodem wskazanym 
przez Śląskiego Kuratora Oświaty w opi-
nii, był fakt, że nie doszło do skuteczne-

go zawiadomienia o zamiarze likwidacji 
szkoły wszystkich rodziców uczniów i 
wychowanków oddziału przedszkolnego 
Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II 

w Jaworzniku oraz Szkoły Podstawowej  
im. 11 Listopada w Zawadzie.”- odpo-

wiada UMiG Żarki. 
Pamiętamy, jak żarecka Straż Miej-

ska polowała na rodziców z Zawady i 
Jaworznika, do akcji próbowano nawet 
wciągnąć Policję, próbując doręczyć ro-

dzicom informację o zamiarze likwidacji 
szkoły. Wtedy w dniach po 21 lutego 
mieszkańcy tych miejscowości chowali 
się przed żareckimi urzędnikami. Jak 
widać skutecznie, przynajmniej na rok 
szkolny 2025/25 szkoły w Zawadzie i 
Jaworzniku zostają. A Rada Miejska w 
Żarkach jakby zapomniała o temacie, 
nie było żadnej dyskusji dlaczego szkoły 
zostają, albo czy powtórzą zamiar ich li-
kwidacji za rok. Pytamy o to burmistrza. 
Odpowiedź jest wymijająca:

Czy  Burmistrz Żarek rozpocznie 
jeszcze raz procedurę zmierzającą do 
likwidacji szkół z zamiarem likwidacji 
z dniem 31.08.2026?

Prognozuje się, że od września 
2025 roku w szkołach w Zawadzie i w 
Jaworzniku będzie w granicach od 20 
do 28 uczniów.  Jedna klasa w Szkole 
Podstawowej w Żarkach liczy 25 dzieci.  
Jak długo w ocenie wszystkich podatni-
ków należy utrzymywać takie szkoły? To 
pytanie, na które samorząd i tak będzie 
musiał odpowiedzieć, wspólnie -pisze 
w imieniu Adama Zamory Katarzyna 
Kulińska-Pluta Kierownik Referatu Pro-

mocji Gminy, Turystyki i Kultury  Urząd 
Miasta i Gminy w Żarkach.

Jarosław Mazanek

Choć obaj wypadli z pojazdu, a 
Kamil G. twierdził, że nie pamięta kto 
prowadził po ponad 4 latach Sąd Rejo-
nowy w Myszkowie nie miał żadnych 
wątpliwości: prowadził Kamil G. i to on 
jest winien spowodowania wypadku ze 
skutkiem śmiertelnym. Po wyroku, który 
ciągle jest nieprawomocny, pełnomocnik 
rodziców ofiary wypadku adw. Marcin 
Janik złożył wniosek o tymczasowy 
areszt dla oskarżonego, uzasadniając to 
już orzeczoną wysoką karą oraz postawą 
oskarżonego: już w toku procesu miał 
być widywany jak spożywa alkohol w 
miejscach publicznych, np. za sklepem, 
jeździ samochodem mimo wcześniejsze-
go prawomocnego zakazu i toczącego 
się procesu. Teraz doszły inne ciekawe 
fakty, które każą postawić pytanie: 
czy oskarżony stawi się na rozprawie 
apelacyjnej?

Od wyroku skazującego jaki zapadł 
przed Sądem Rejonowym w Myszkowie 
w styczniu, apelację złożyli oskarżony 
o oraz oskarżyciele posiłkowi rodzice 
zmarłego Mateusza Kaczmarzyka. Ci 
uważają, że orzeczona kara 5 lat pozba-
wienia wolności dla mężczyzny, który 
miał spowodować wypadek, jeździł 
samochodem choć już miał orzeczo-
ny zakaz prowadzenia pojazdów za 
jazdę pod wpływem alkoholu jest za 
niska. Wydając wyrok Sąd Rejonowy w 
Myszkowie przypomniał, że oskarżony 
Kamil G. ma „bogatą kartotekę karną” 
Był skazywany m.in. za przestępstwa 
narkotykowe, zdaniem Sądu jest alko-
holikiem i ćpunem. 

Sąd Okręgowy w Częstochowie 
wyznaczył rozprawę apelacyjną na 
dzień 2 września 2025 roku. Po wyroku I 
instancji. Oskarżony Kamil G. na tę roz-
prawę ma obowiązek się stawić. Jeżeli 
SO utrzyma wyrok skazujący, czeka go 5 
letni pobyt w więzieniu. Jak wiemy, sąd 
odrzucił wniosek pełnomocnika rodziny, 
aby Kamil G. oczekiwał na wyrok II 
instancji w areszcie. Przebywa więc na 
wolności, jak przez ostatnie lata od dnia 
wypadku. Do naszej redakcji dotarły 

jednak kilka dni temu ciekawe zdjęcia: 
Kamil G. przebywał w Egipcie, w 
Luksorze. Na zdjęciach przytula się do 
aplikantki adwokackiej Patrycji Siudy, 
mieszkanki Jaworznika. Podajemy jej 
nazwisko, gdyż adwokat, którym chce 
być odbywająca aplikację kobieta, to 
zawód zaufania publicznego. Jest więc 
ważne, czy nie widzi nic zdrożnego z 
pokazywaniem się z osobą nieprawo-
mocnie skazaną, wcześniej wielokrotnie 
karaną za inne przestępstwa? I co naj-
ciekawsze, stojący obok niej mężczyzna 
posługuje się fałszywym nazwiskiem, 
do tego pisanym alfabetem rosyjskim. 
Czy to nie dziwne?

Ustalamy, czy Kamil G. może 
opuszczać Polskę, skoro bawi się w 

Egipcie. Czy ma chociaż dozór Policji, 
obowiązek regularnego meldowania 
się na komisariacie. Jak wyjaśnił nam 
rzecznik prasowy Prokuratury  Okręgo-
wej w Częstochowie prokurator Tomasz 
Ozimiek, Sąd odrzucił wniosek o areszt 
dla oskarżonego, nie ma on również 
nałożonego dozoru. Wpłacił poręcze-
nie majątkowe. Może więc opuszczać 
kraj,  jeździć na wakacje. Nie łamie 
więc prawa zwiedzając groby egipskich 
faraonów. Jego zachowanie można więc 
oceniać tylko w kategoriach etyczno-
moralnych. Ale to fałszywe, rosyjskie 
nazwisko, jakim się posługuje, jedna 
budzi kolejne wątpliwości...

Na zdjęciu zamazaliśmy twarz 
aplikantki adwokackiej Patrycji Siudy 

ponieważ zdjęcie ma charakter pry-
watny. Twarz Kamila G. zasłaniamy 
z tych samych powodów. Choć jest 
(nieprawomocnie) skazany i grozi mu 
wieloletnie więzienie, jako oskarżony 
ma jednak prawo do poszanowania jego 
godności i wizerunku. Będziemy mogli 
podawać pełne jego nazwisko, gdy wy-
rok stanie się prawomocny. Oczywiście 
tylko  w sytuacji, gdy będzie to wyrok 
skazujący. 

Do aplikantki adwokackiej Pauliny 
Siudy wysłaliśmy pytanie, jak sko-
mentuje dwuznaczną sytuację, gdzie 
pokazuje się z osobą skazaną, co prawda 
nieprawomocnie, ale za to występują-
cym pod fałszywym nazwiskiem:

Szanowna Pani, dotarły do naszej 
redakcji zdjęcia z pani profilu sprzed 
kilku dni gdzie pojawia się pani w 
Egipcie, w miejscowości Luksor razem 
z mężczyzną, o rosyjskojęzycznym pi-
sanym cyrylicą nazwisku. Wg. naszych 
dziennikarskich źródeł jest to nazwisko 
fałszywe, a faktycznie obok pani stoi 
Kamil G., nieprawomocnie skazany za 
wypadek ze skutkiem śmiertelnym. Po-
nieważ jest pani aplikantką adwokacką, 
być może przyszłym adwokatem, poka-
zywanie się publicznie z osobą uznaną 
(nieprawomocnie ) za winną wypadku, 
uznaną w wyroku za alkoholika i ćpuna, 
może być dwuznaczne, biorąc pod uwagę 
pani staż aplikancki w Adwokaturze 
Polskiej. O ocenę takiego zachowania 
zamierzamy zapytać Rzecznika Dyscy-
plinarnego ORA, ale najpierw chciałbym 
poznać pani stanowisko. Zwłaszcza, że 
mężczyzna ten posługuje się fałszywym 
nazwiskiem na wspólnych zdjęciach. 

Do chwili oddania tego wydania 
tygodnika do druku aplikantka Paulina 
Siuda nie zajęła stanowiska. Wyczeku-
jemy czy posługujący się w internecie 
fałszywym nazwiskiem Kamil G. po-
jawi się na rozprawie apelacyjnej na 
początku września. Wtedy okaże się, 
czy pobyt w Egipcie to były „ostatnie 
wakacje przed możliwą odsiadką”. A 
może już nie zobaczymy Kamila G. w 
Polsce? To na razie spekulacje, ale może 
rosyjskojęzyczna internetowa tożsamość 
Kamila G. to zapowiedź, że gdzie indziej 
w świecie planuje przyszłość? 

O wyroku ze stycznia i wypadku z 
2019 roku pisaliśmy w artykule:

„PIĘĆ LAT WIĘZIENIA ZA 
WYPADEK Z 2019 ROKU W WY-
SOKIEJ LELOWSKIEJ”

Jarosław Mazanek

OSTATNIE WAKACJE PRZED ODSIADKĄ?

Kamil G. podługuje się fałszymym rosyjskim nazwiskiem. Po 
wyroku ze stycznia 2025 nie miał zakazu opuszczania Polski. 
Ale pisane cylilicą fałszywe nazwisko dale pole do spekulacji: 
czy zobaczymy go w sądzie? Egipt to „ostatnie wakacje” czy 
poczatek dłuższej podróży? 
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Kiedy przejść na emeryturę? Dzień 
i miesiąc może mieć znaczenie

Jeśli przyszły emeryt planuje przejść na świadczenie i 
skorzystać z przysługujących mu uprawnień, warto by rozważył 
nie tylko miesiąc, kiedy złoży wniosek o emeryturę. Istotnym 
może być dzień złożenia wniosku, jak też to, kiedy rozwiąże 
umowę o pracę.  

Prawo do nowej emerytury nie jest 
uzależnione od konkretnego stażu pracy, 
ale od ukończenia powszechnego wieku 
emerytalnego (60 lat kobiety, 65 lat męż-

czyźni).  Nową emeryturę można mieć 
wyliczoną nawet wówczas, gdy świad-

czeniobiorca ma tylko miesiąc opłacania 
składek na ubezpieczenie emerytalne. 
Wniosek o emeryturę można złożyć naj-
wcześniej na 30 dni przed osiągnięciem 
powszechnego wieku. – Warto pamiętać 
o tym, że moment przejścia na emeryturę 
wpływa na wysokość świadczenia, bo im 

dłuższa praca tym wyższe świadczenie, 
również data dzienna złożenia wniosku 
o emeryturę może mieć znaczenie. 
Dlatego w przypadku pytań czy wątpli-
wości, można porozmawiać z doradcą 
emerytalnym, który nie tylko wyliczy  
symulację wysokości świadczenia w 
kalkulatorze emerytalnym, lecz także 
wskaże o ile będzie ona wyższa, jeśli 
będziemy pracować dłużej. Z usług 
doradcy emerytalnego można skorzystać 
w każdej placówce ZUS, jak też bez wy-

chodzenia z domu, korzystając e-wizyty. 
Hipotetyczną emeryturę można wyliczyć 
samodzielnie na swoim profilu PUE/
eZUS lub w aplikacji mZUS – podpo-

wiada Beata Kopczyńska, regionalna 
rzeczniczka prasowa ZUS w wojewódz-

twie śląskim.

Kiedy wniosek do ZUS, a 
kiedy rozwiązanie umowy o 
pracę?

Jeśli wiek emerytalny zastał osią-

gnięty jakiś czas temu (nie w tym mie-

siącu, w którym składany jest wniosek o 
świadczenie) i osoba planuje zakończyć 
aktywność zawodową, by przejść na 
emeryturę, to w tej sytuacji najlepiej 
umowę o pracę rozwiązać na jeden 
lub dwa dni przed końcem miesiąca. 
Wniosek o emeryturę można złożyć 
w dowolnym dniu danego miesiąca, 
np. 1, 10, 13 itd. Ważne, by najpóźniej 
wniosek o emeryturę złożyć w dniu 
złożenia świadectwa pracy (czyli na 
jeden lub dwa dni przed końcem mie-

siąca). Dzięki temu zyskamy za dany 
miesiąc emeryturę i wynagrodzenie za 
pracę. - Jeśli natomiast umowa zostanie 
rozwiana ostatniego dnia miesiąca i 
wtedy też dostarczone zostanie świadec-

two pracy do ZUS, to emerytura będzie 
przyznana dopiero od następnego dnia 
po rozwiązaniu umowy o pracę, czyli 
już od kolejnego miesiąca. Dlatego tak 
ważne jest pilnowanie terminów, dat, co 

pozwoli świadczeniobiorcom za dany 
miesiąc otrzymać dwie wypłaty: emery-

turę z ZUS i wynagrodzenie – z zakładu 
pracy – wyjaśnia rzeczniczka.

Data dzienna składania 
wniosku ma znaczenie

Składając wniosek o emeryturę, 
dobrze jest też pamiętać o tym,  że nie 
tylko miesiąc, ale i konkretna data zło-

żenia wniosku może mieć znaczenie. 
- Osoby, które osiągnęły powszechny 

wiek emerytalny i składają wniosek 
o świadczenie w późniejszym czasie 
tj. kilka, czy kilkanaście miesięcy po 
ukończeniu 60 lat przez kobietę, 65 lat 
przez mężczyznę, dobrze byłoby aby 
formularz wniosku o emeryturę złożyły 
po dziennej dacie urodzenia. Wówczas  
średnie dalsze trwanie życia będzie 
krótsze o ten jeden miesiąc,  a to ma 
znaczenie przy obliczeniu wysokości 
emerytury. Na przykład, jeżeli urodzili-
śmy się 20 maja i chcemy na emeryturę 
przejść od lipca, to chcąc skorzystać z 
tej możliwości wniosek należy złożyć 
po 20 lipca, czyli najwcześniej 21 lipca 
– tłumaczy rzeczniczka

Dłuższa praca, wyższe 
świadczenie

Wybór momentu zakończenia pracy 
zawodowej należy wyłącznie do przy-

szłego świadczeniobiorcy. Jednak do-

brze wiedzieć, co wpływa na wysokość 
emerytury i jak się ją oblicza. Wzór na 
emeryturę jest dość prosty. W liczniku 
wstawiamy sumę zwaloryzowanych 
składek emerytalnych zgromadzonych 
na koncie w ZUS (od stycznia 1999 r.) 
i zwaloryzowanego kapitału początko-

wego (za okres do 31 grudnia 1998 r.), 
a w mianowniku - wynikające z danych 
GUS - tzw. średnie dalsze trwania życia, 
czyli dalszą przeciętną długość życia 
na emeryturze. Im większy licznik oraz 
mniejszy mianownik tym kwota eme-

rytury, będzie wyższa. Zatem im więcej 
zgromadzimy składek, a później przej-
dziemy na emeryturę – tym świadczenie 
będzie wyższe. 

Jednak o tym, kiedy to nastąpi, 
każdy decyduje sam, biorąc pod uwagę 
wiele czynników: stan zdrowia, możli-
wości zawodowe, osobiste i finansowe. 
Jeśli chodzi o kwestie finansowe, to w 
podjęciu decyzji można podeprzeć się 
symulacją z kalkulatora emerytalnego 
ZUS.

Z cyklu „ Na kartach historii”

Zawierciańska Synagoga 
Na ulicy Marszałkowskiej 41 w Zawierciu znajduje się synagoga - żydowski dom 

modlitewny.  Przed wybuchem II wojny światowej w Zawierciu zamieszkiwało 
ok. 5000 Żydów. 

Synagoga została zbudowana w 
1880 roku, chociaż inne źródła podają 
daty 1881 oraz 1896 rok. Budynek 
wzniesiono na planie prostokąta, kryty 
dwuspadowym dachem. Zastosowano 
w niej tradycyjny układ. Od wschodu 
znajdowała się główna sala modlitewna. 
Od zachodu znajdował się natomiast 
babiniec z przedsionkiem przezna-

czony dla kobiet. W 1925 roku gmina 
żydowska przeprowadziła kapitalny 
remont synagogi. Wspomnieć należy, 
że w czasie II wojny światowej, w lipcu 
1942 roku w ramach akcji wywozu 
Żydów do obozów zagłady, gestapowcy 
z Opola i Zawiercia  skoncentrowali 
zawierciańskich Żydów, wówczas to 
do wywiezienia przeznaczono sto osób, 
które najpierw uwięziono we wspomnia-

nej  synagodze ,a następnie wywieziono 
na dworzec, skąd odjechali pociągiem do 
Auschwitz-Birkenau. 

W czasie II wojny światowej wnę-

trze bożnicy zostało zdewastowane 
przez Niemców.  Po zakończeniu wojny 
budynek synagogi kilkakrotnie przebu-

dowywano, poprzez co zatracił swój 
oryginalny wygląd. Przez długi czas 

w synagodze mieściły się sklepy m.in. 
RTV i AGD.  Do dziś zachował się w 
elewacji północnej pierwotny układ 
okien. Niestety z biegiem czasu histo-

ryczny budynek zaczął popadać w ruinę. 
Na uwagę zasługuje również budynek 
znajdujący się obok synagogi, był to 
budynek najprawdopodobniej Domu Ka-

halnego ( pomieszczenia biurowe gminy 
żydowskiej) z charakterystycznym 
oknem z kratą „ Gwiazdy Dawida”. W 
2020 roku miasto Zawiercie bezpłatnie 
przejęło synagogę i podległą działkę 
od Gminy Wyznaniowej Żydowskiej w 
Katowicach. 

Po planowa-

nym generalnym 
remoncie, w bu-

d y n k u  z a m i e -

rzano stworzyć 
M ł o d z i e ż o w e 
Centrum Eduka-

cyjno-Kulturalne 
oraz miejsce pa-

mięci narodowej. 
Obecnie obiekt 
jest  ogrodzony 

siatką, oraz częściowo zabezpieczony z 
zakazem wstępu osobom postronnym. 
20 grudnia 2024 roku,  podczas sesji 
Rady Miasta, radni podjęli uchwałę o 
zbyciu budynku w trybie bezprzetar-
gowym na rzecz  Hufca ZHP Ziemi 
Zawierciańskiej. Po przeprowadzeniu 
prac wskazanych przez Wojewódzkiego 
Inspektora Nadzoru Budowlanego w 
budynku dawnej synagogi planowane 
jest utworzenie Domu Harcerza. 

Tekst oraz zdjęcia  Damian Lisz-
czyk
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Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

OSP z Myszkowa włączona do Krajowego 
Systemu Ratowniczo-Gaśniczego

(Myszków) 17 lipca br. w Urzędzie Miasta Myszkowa podpisano 
porozumienie dotyczące włączenia jednostki Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Myszkowie do Krajowego Systemu Ratowniczo-
Gaśniczego (KSRG). 

Dokument sygnowali: Komendant 
Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w 
Myszkowie st. kpt Grzegorz Paul, Burmistrz 
Miasta Myszkowa Włodzimierz Żak oraz 
Prezes OSP Myszków Jakub Tokarski.

KSRG stanowi integralną część krajowe-

go systemu bezpieczeństwa wewnętrznego. 
Jego głównym celem jest ochrona życia i 
zdrowia ludzi, mienia oraz środowiska.

OSP Myszków to jednostka, która dys-

ponuje trzema pojazdami ratowniczo-gaśni-
czymi: ciężkim, średnim i lekkim, a jej skład 
tworzy 37 wyszkolonych strażaków-ratow-

ników. OSP Myszków uzyskała możliwość 
szerszego działania w strukturach ogólnokra-

jowych, dostęp do specjalistycznych szkoleń, 
dodatkowych środków finansowych oraz 
udziału w większych akcjach ratowniczych. 
(red) Zdjęcia: UM Myszków

Jakub Kulak  z Musashi Żarki 
Letnisko z szansą na start w 
Grecji i Tajlandii. Ale to kosztuje

Klub Musashi Żarki Letnisko i sam zawodnik trenujący Ju-
Jitsu Jakub Kulak są dumni z powołania Kuby do Reprezentacji 
Polski. Niestety powołanie do reprezentacji, nie powoduje, że 
klub i rodzina zawodnika mogą liczyć na pełnie wsparcie udziału 
w międzynarodowych zawodach. Przed Kubą prestiżowe zawody 
Grecji, a w przyszłym roku w Tajlandii. Klub szuka sponsorów 
chętnych wesprzeć jego starty. 

Kubę czekają aż cztery wymagające 
starty międzynarodowe, w tym:

- Mistrzostwa Europy – Zadar, Chor-
wacja (22-23.08.2025)

- Balkan Open – Ateny, Grecja  (11-
14.09.2025)

- Mistrzostwa Świata U-18 – Bang-

kok, Tajlandia (02-07.11.2025)
„To ogromne wyróżnienie, ale także 

duże wyzwanie finansowe. 
Dlatego prosimy o wsparcie, każda 

złotówka przybliża Kubę do spełnienia 
sportowego marzenia i godnego repre-

zentowania Polski na świecie! 
Osoby/firmy chętne do pomocy pro-

simy o kontakt z klubem: musashizarki-
letnisko@gmail.com lub telefonicznie: 
Natalia Kudrys +48508367581 (red)

Termomodernizacje szkół w Myszkowie
(Myszków) Gmina Myszków podpisała umowę na bezzwrotne wsparcie projektu 

termomodernizacji Szkoły Podstawowej nr 2 i Szkoły Podstawowej nr 7 w Myszkowie. Inwestycja 
realizowana jest w ramach Krajowego Planu Odbudowy (KPO).

Całkowity koszt projektu wynosi 6 
060 566,71 zł, z czego 4 924 290,00 zł 
pochodzi z dofinansowania. Zakończe-

nie realizacji ma nastąpić do 30 czerwca 
2026 roku.

Projekt ma na celu poprawę efek-

tywności energetycznej w ww. budyn-

kach. W ramach inwestycji zaplanowano 
kompleksowe prace termomodernizacyj-

ne, a także montaż odnawialnych źródeł 
energii (OZE), takich jak instalacje 
fotowoltaiczne.

Zakres zamierzonych działań został 
określony na podstawie wcześniej prze-

prowadzonych audytów energetycznych 
dla każdego z budynków osobno i 
obejmuje m.in.: wymianę okien i drzwi, 

docieplenie budynków, modernizację 
instalacji CO i oświetlenia, montaż 
instalacji fotowoltaicznej z magazynem 
energii. Dodatkowo w ramach projektu 
przewidziane są działania edukacyjne 
wśród lokalnej społeczności z zakresu 
efektywności energetycznej, zmian 
klimatu i OZE. (red)

Dotacja na auto dla podopiecznych 
Środowiskowego Domu Samopomocy

(Żarki) Dofinansowanie w wysokości 151 tys. zł pozyskane 
przez Gminę Żarki  będzie wykorzystane na zakup samochodu do 
przewozu osób z niepełnosprawnościami do Środowiskowego 
Domu Samopomocy w Żarkach. Nowe auto jeszcze w tym roku 
zastąpi wysłużone pojazd. Jest o używany od 10 lat i wymaga 
wymiany na nowy. 

Dotacja została została pozyskana z PFRON.  Koszt zadania wynosi 209 370,00 
zł, z budżetu gminy dokładamy 58 370 ,00 zł

Zadanie współfinansowane z  „Programu wyrównywania różnic między regiona-

mi III Obszar D- Projekt”  na zadanie pt. „Znoszenie barier transportowych - zakup 
samochodu do przewozu osób z niepełnosprawnościami. (red) 

Powstanie Dom dla matek 
w Chruszczobrodzie 

(Powiat Zawierciański) Maria Milejska Wicestarosta 
Zawierciański oraz Małgorzata Machura Członek Zarządu 
Powiatu Zawierciańskiego, reprezentując Zarząd Powiatu 
podpisały umowę z wykonawcą - Tomaszem Rakiem RAK 
INVEST na wykonanie robót budowlanych w ramach zadania 
pn.: „Adaptacja byłej placówki opiekuńczo-wychowawczej 
PEGAZ na Dom dla matek z małoletnimi dziećmi i kobiet w 
ciąży”.

 Na realizację zadania Powiat po-

zyskał środki w wysokości  80  proc. 
wartości inwestycji w ramach dotacji 

celowej z Budżetu Państwa na 2025 r.  
Wkład własny Powiatu wynosi 20 proc. 
Wartość umowy: 691 567,50 zł brutto.

Zakres rzeczowy projektu polega na 
remoncie i adaptacji budynku na potrzeby 
domu dla matek z małoletnimi dziećmi 
i kobiet w ciąży oraz likwidacji barier 
architektonicznych.
W ramach prac budowlanych przeprowa-

dzony zostanie:
- remont pomieszczeń,
- wymiana drzwi i okien,
- położenie płytek gresowych na zewnątrz 
(pochylnia do magazynu),
- docieplenie ścian fundamentowych i 
zewnętrznych budynku,
- modernizacja instalacji kanalizacji 
sanitarnej i instalacji wody,
- montaż klimatyzatorów,
- modernizacja instalacji elektrycznej,
- montaż oświetlenia zewnętrznego.

Likwidacja barier architektonicznych 
będzie polegała na wykonaniu przed wej-
ściem do budynku spocznika z pochylnią 
dla umożliwienia swobodnego dostępu 
osobom z niepełnosprawnością ruchową. 
Planowany termin zakończenia robót 
budowlanych: 16 października 2025 r. 
(red) zd. Starostwo Zawiercie

eprasa.pl 4476340e4b



6 01.08.2025r.

eprasa.pl 4476340e4b



01.08.2025r. 7

Zakończył się remont 
zabytkowego budynku przy 
ul. Kościuszki 6 w Myszkowie

(Myszków) Zakończyły się prace remontowe przy budynku 
mieszkalnym wielorodzinnym zlokalizowanym przy ul. 
Kościuszki 6 w Myszkowie. 16 lipca 2025 r. dokonano oficjalnego 
odbioru końcowego inwestycji. 

Remont był możliwy dzięki do-

finansowaniu z Rządowego Progra-

mu Odbudowy Zabytków w wyso-

kości  539.000,00 zł .  Całkowity 
koszt zadania wyniósł 624.317,34zł.   
W ramach inwestycji przeprowadzono 
kompleksowe prace restauratorskie i 
konserwatorskie, które objęły m.in.: 
wymianę dachu wraz z pokryciem, 
naprawę stropu nad drugim piętrem, 

wymianę stolarki okiennej i drzwiowej, 
remont klatki schodowej i piwnic, a 
także montaż nowej instalacji sanitarnej 
i elektrycznej.  Budynek zyskał nie tylko 
odnowiony wygląd, ale również popra-

wiły się warunki techniczne i komfort 
życia mieszkańców.  (red) zd.Foto: UM 
Myszków

Spawacz, elektryk, księgowy czy specjalista DevOps 
i Cloud- kogo brakuje do pracy? Regiony i stawki

Największym wyzwaniem rynku pracy w 2025 roku jest brak ludzi – nie technologii. Pracodawcy mierzą 
się z deficytem kompetencji i potrzebą elastyczności, której oczekują kandydaci bez względu na sektor. 
Firmy szukają „idealnych pracowników”, których... na rynku nie ma. Barierą są między innymi niski poziom 
automatyzacji, problemy w zatrudnianiu cudzoziemców, niedopasowanie edukacji do potrzeb rynku oraz 
zbyt szybkie decyzje rekrutacyjne i trudności w reagowaniu na absencje. W takich okolicznościach luka 
kadrowa nie znika – z powodu braku strategii i elastyczności.

Najważniejsze informacje:
- Rynek nadal mierzy się z niewystar-

czającą liczbą dostępnych kandydatów – i 
to nie tylko w obszarze blue collar. Luka ka-

drowa dotyczy dziś specjalistów, techników 
i ekspertów IT.

W sektorze blue collar brakuje elek-

tryków, spawaczy, kierowców i operatorów 
maszyn.

White collar to dziś deficyt księgo-

wych, inżynierów procesu i menedżerów z 
doświadczeniem – zwłaszcza w regionach 
przemysłowych.

W IT dominują braki w rolach złożonych: 
DevOps, Cloud, Data oraz AI.

- Koszt zatrudnienia jednego pracownika 
umysłowego to średnio od 7 do 15 tys. zł, w 
zależności od branży, stanowiska i długości 
procesu.

- Największą rotację LeasingTeam Group 
odnotowuje wśród specjalistów i inżynierów. 
Dużo niższy wskaźnik jest wśród kadry kie-

rowniczej średniego szczebla.

White collar – deficyty w 
księgowości, inżynierii, 
zarządzaniu

Mazowsze, Dolny Śląsk i Małopolska 
wciąż dyktują warunki – to tam koncentruje 
się przemysł, nowoczesne usługi i – co za tym 
idzie – najwyższe pensje. Przykład? Inżynier 
procesu we Wrocławiu może zarobić 10-13 
tys. zł brutto, podczas gdy jego odpowiednik 
w Rzeszowie czy Kielcach musi zadowolić 
się stawką o kilka tysięcy niższą, bo 7-9 
tys. zł.

Widać natomiast wyraźnie, że duże mia-

sta – choć przyciągają talenty, mają problem 
z ich utrzymaniem. Mniejsze ośrodki – mimo 
zapotrzebowania i często lepszych stawek dla 
stanowisk deficytowych takich jak kierowcy 
zawodowi czy księgowi, nie są w stanie 
skutecznie konkurować o wysokiej klasy 
specjalistów. Różnice w wynagrodzeniach 
specjalistów średniego i wyższego szczebla 
w Polsce są znaczące i coraz bardziej zależą 
od lokalizacji. Te dysproporcje wpływają też 
na migrację kadry i pogłębiają braki w mniej 
uprzywilejowanych regionach.

Mało ludzi, jeszcze mniej robotów
Na rynku pracy fizycznej jak w soczewce 

odbija się aktualna sytuacja gospodarcza – 
tam, gdzie bezrobocie jest najniższe, tam 
są największe niedobory. Problem dotyczy 
zwłaszcza kluczowych ośrodków – takich 
jak Warszawa, Wrocław i Poznań.

Widać to również w strukturze wyna-

grodzeń. W sektorze blue collar różnice płac 
są szczególnie widoczne na stanowiskach 
specjalistycznych i odzwierciedlają ogólno-

krajowe trendy. W przypadku pracowników 

niewykwalifikowanych na stawkę wpływa 
nie tylko region – zgodnie z podziałem woje-

wódzkim – ale także sezonowość. W okresie 
wzmożonego zapotrzebowania, np. latem lub 
w IV kwartale, wynagrodzenia mogą rosnąć o 
10-15% na tych samych stanowiskach.

– Choć w debacie publicznej wiele mówi 
się dziś o wpływie sztucznej inteligencji i au-
tomatyzacji na rynek pracy, to rzeczywistość 
operacyjna wielu firm w Polsce wygląda 
zupełnie inaczej – zauważa Justyna Gosk, 
Dyrektor Operacyjna LeasingTeam Group. 
– Pod względem poziomu robotyzacji wciąż 
pozostajemy w tyle za sąsiadami. Dla porów-
nania: w Niemczech przypada 429 robotów 
na 10 000 pracowników, w Czechach – 207, 
a w przemyśle wytwórczym w Polsce… zale-
dwie 78 (dane IFR 2024). Ten niski poziom 
automatyzacji utrzymuje niedobory kadrowe, 
zwłaszcza w produkcji, logistyce czy przemy-
śle – dodaje.

Braki wykwalifikowanej kadry najbar-
dziej są widoczne w zawodach technicznych i 
rzemieślniczych. System edukacji zawodowej 
od lat nie nadąża za realiami. Z kolei ci, którzy 
posiadają odpowiednie kwalifikacje, coraz 
częściej wyjeżdżają – do Niemiec, Holandii 
czy Norwegii – nadal kuszeni lepszymi wy-

nagrodzeniami i warunkami pracy. Niestety, 
szanse, by „uzupełnić” siłę roboczą w naszym 
kraju cudzoziemcami nadal są niewielkie ze 
względu na ograniczenia wizowe i skom-

plikowane procedury formalne. Dotyczy to 
zwłaszcza budownictwa i transportu.

Sektor IT: zmiana standardów rekrutacji

Ten rok przyniósł wyraźną zmianę na 
rynku rekrutacyjnym IT w Polsce. Przez lata 
dominowały klasyczne role programistyczne 
– Backend, Frontend, Fullstack – odpowiada-

jące za lwią część procesów rekrutacyjnych. 
Jeszcze w 2024 roku stanowiska te stanowiły 

ponad połowę wszystkich wakatów w branży. 
Dziś? Ich udział spadł do zaledwie 36-37%. 
To przekłada się na 27-procentowy spadek 
liczby ofert dla kodujących specjalistów rok 
do roku.

– W dzisiejszych realiach rynkowych 
elastyczność w zarządzaniu zasobami IT jest 
coraz istotniejsza. Zdarza się, że potrzebny 
jest specjalista „na już”, a kandydatów go-
towych podjąć się miesięcznego czy trzymie-
sięcznego projektu jest niewielu. Ci szukają 
raczej stabilnych, dłuższych kontraktów. W 
takich sytuacjach outsourcing daje firmie 
realną przewagę – pozwala reagować prak-
tycznie z dnia na dzień i uniknąć opóźnień – 
zauważa Anita Dąbrowska, członek zarządu 
IT LeasingTeam.

Zmienia się również charakter poszu-

kiwanych ról – coraz większy udział mają 
stanowiska interdyscyplinarne i zorientowane 
na dane oraz zarządzanie. IT LeasingTeam 
obserwuje wzrost zapotrzebowania o 100% 
r/r na takie stanowiska jak Salesforce De-

veloper czy CRM Integration Consultant 
oraz o 133% w przypadku ról BI Engineer, 
Senior Data Engineer oraz analityk bizne-

sowo-systemowy. Pojawiają się też role 
infrastrukturalne i projektowe, takie jak Cloud 
DevOps Engineer (Azure/GCP), Infrastruc-

ture Support Specialist (L2), a także Scrum 
Master, Product Owner czy Release Train 
Engineer – które jeszcze rok temu w ogóle się 
nie pojawiały, a dziś odpowiadają za niemal 
10% zatrudnień.

– Branża IT często sama ogranicza sobie 
dostęp do talentów, np. wracając do hybrydo-
wego czy stacjonarnego modelu współpracy. 
Praca zdalna w pandemii stała się ogromną 
szansą na to, by z jednej strony wyrównać 
szanse kandydatów z mniejszych miast, a z 
drugiej – przyciągnąć osoby z unikalnymi 
kompetencjami niezależnie od ich lokalizacji. 
Powrót do biur drastycznie zawęża tę pulę. 
Jednocześnie mamy juniorów – bardzo po-
trzebnych z perspektywy przyszłości zespołów 
IT – których wdrożenie i nauka dla wielu firm 
jest wyzwaniem, jeśli wszyscy lub większość 
pracuje zdalnie. Tym bardziej potrzebujemy 
dziś wyważonego podejścia – elastyczności, 
która pozwala zachować równowagę między 
efektywnością zespołów a dostępem do naj-
lepszych talentów. Jeśli tego nie osiągniemy, 
rynek IT może czekać poważna luka kompe-
tencyjna – podkreśla Anita Dąbrowska.

Skąd niedobory kadrowe w 
poszczególnych sektorach?

Problem nie sprowadza się wyłącznie do 
kwestii płac. Coraz bardziej widoczne stają 
się cztery kluczowe czynniki systemowe: 
struktura demograficzna, poziom urbanizacji, 
dostępność uczelni i szkół branżowych oraz 
atrakcyjność inwestycyjna regionu.

Wschodnie i południowo-wschodnie 
województwa, takie jak podkarpackie, 
lubelskie czy świętokrzyskie, borykają się 
z trwałym odpływem młodych ludzi do 
większych miast lub za granicę. Brakuje tam 
nie tylko doświadczonych specjalistów, ale 

często także osób chętnych do nauki zawodu. 
Z kolei w województwach lubuskim i opol-
skim głównym wyzwaniem jest starzejąca 
się populacja pracowników i brak mecha-

nizmów, które zatrzymałyby absolwentów 
szkół wyższych w regionie – młodzi rzadko 
wracają po studiach.

W obliczu tych wyzwań konieczne stają 
się systemowe działania wspierające mobil-
ność zawodową. Pracodawcy coraz częściej 
sięgają po narzędzie, które jeszcze kilka lat 
temu traktowano jako wyjątek – relokację.

To rozwiązanie, po które nasi klienci 
sięgają coraz częściej. O ile jeszcze kilka lat 
temu było to raczej podejście incydentalne, 
dziś widać wyraźny trend: pracodawcy chęt-
niej oferują wsparcie w relokacji, szczególnie 
gdy chodzi o stanowiska menedżerskie, na 
które trudno znaleźć lokalnych kandydatów. 
W praktyce najczęściej oznacza to pokrycie 
kosztów wynajmu mieszkania (częściowo lub 

w pełni, na określony czas, np. 3-6 miesięcy), 
jednorazowe świadczenie relokacyjne lub 
zapewnienie tymczasowego zakwaterowania 
blisko zakładu pracy. – przyznaje Agnieszka 
Sarecka, Team Leader rekrutacji stałych w 
LeasingTeam Group.

Dodatkowym wyzwaniem jest rotacja ka-

dry, która według danych LeasingTeam Group 
najmocniej dotyka specjalistów i inżynierów. 
Dla porównania – dużo stabilniejsza jest 
sytuacja wśród kadry kierowniczej średniego 
szczebla, a najniższy poziom rotacji dotyczy 
top managementu. Największą mobilność 
widać w regionach o dużej koncentracji no-

woczesnych usług i przemysłu – szczególnie 
w województwach mazowieckim (Warszawa 
i okolice) oraz małopolskim (Kraków). Tam 
rotacja całkowita sięga około 20%, głównie 
ze względu na dużą konkurencję między 
pracodawcami i obfitość ofert pracy. Źródło: 
LeasingTeam
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VI Festiwalu Miłośników Koni i 
Muzyki „Z Kopyta” 9-10.08.25r.
Po pięciu latach przerwy, zagoszczą znów w Gniazdowie znane i 

lubiane zespoły muzyczne, odbędą się pokazy konne, zawody off-
road, biegi przełajowe. Będzie też miasteczko westernowe ,,Na bardzo 
Dzikim Zachodzie”, kompleks wesołego miasteczka, pokaz świateł 
samochodowych Tesla, laserowe show, pokazy kulinarne, różnego 
rodzaju animacje i wiele innych atrakcji. 

NA MUZYCZNEJ SCENIE
Tegorocznymi muzycznymi gwiaz-

dami Festiwalu „Z KOPYTA” będą 
doskonale znani i lubiani Enej oraz 
Smolasty. Oprócz nich, na festiwalowej 
scenie tradycyjnie zaprezentują się znani 
wykonawcy muzyki country – Alicja 
Boncol & KoAlicja oraz Droga na Ostro-

łękę, a także zespoły prezentujące inne 
style muzyczne – Caroline & The Lucky 

Ones (americana), Grupa Furmana (folk, 
country, muzyka biesiadna), Tres Notas 
(rock, pop, folk, latino). 

NICZYM NA DZIKIM ZACHO-
DZIE

Na Festiwalu panować będzie przede 
wszystkim westernowy klimat. W wester-
nowym miasteczku dla dzieci przygotowa-

nych zostanie wiele bezpłatnych atrakcji. 
Westernowy styl zaprezentuje także w 
trakcie efektownych pokazów konnych 
grupa Red Simon Wild West Show. Emocje 
gwarantowane. 

MOTO LEGENDY I OFF-ROAD
Na festiwalu nie zabraknie też koni me-

chanicznych. Tak jak podczas poprzednich 
edycji, obejrzeć będzie można zmagania 
kierowców off-road rywalizujących na 
terenowym torze. Kolejnym motoryzacyj-
nym elementem imprezy będzie parada 
„Moto Legendy” z udziałem zabytkowych 
samochodów i motocykli. 

BIEG Z KOPYTA
Nieodłącznym elementem Festiwalu 

jest Bieg „Z Kopyta”. Chętni do udziału 
w biegach na dystansach 10 km i 5 km 
oraz w nordic walking na 5 km mogą za-

pisywać się do 6 sierpnia na stronie www.
dostartu.pl. Do biegów dzieci i młodzieży 
na dystansach od 50 do 800 m zapisywać 
się będzie można bezpośrednio przed ich 
rozpoczęciem.

BEZPŁATNE AMATORSKIE 
ZAWODY JEŹDZIECKIE Z NAGRO-
DAMI

Zapraszamy wszystkich jeźdźców, 
dużych i małych, na bezpłatne, amatorskie 
zawody jeździeckie SKJ  – Sprawnościo-

wy Konkurs Jeździecki. W zawodach SKJ 
mogą wziąć udział dzieci, młodzież i do-

rośli. Opisy konkursów (indywidualnych 
i drużynowych) i nagród oraz rejestracja 
zawodników:skj.horseback.pl 

KULINARNE KLIMATY
Festiwal to także prezentacje kulinarne 

i możliwość bezpłatnej degustacji potraw. 
W sobotę swe wyjątkowe umiejętności 
zaprezentuje znakomity śląski kucharz 
Remigiusz Rączka, a także odbędzie się 
konkurs na najsmaczniejsze kopytka. 

WSTĘP NA FESTIWAL JEST 
BEZPŁATNY i BEZPŁATNE PAR-
KINGI

ZAMEK-OGRODZIENIEC 

AREOPIKNIK– BALONIADA
To już czwarta edycja Baloniady, wyjątkowego wydarzenia 

łączącego podniebne widowiska, lotnicze akrobacje i magiczne 
pokazy balonowe. Baloniada odbędzie się 09-10.08.2025r.

W programie znajdą się pokazy balonów na uwięzi, spektakularne akrobacje 
lotnicze, symulatory lotnicze oraz warsztaty dla najmłodszych pasjonatów lotnic-

twa. Wieczory rozświetlą pokazy ognia, iluminacje balonowe oraz nocne lotnicze 
show z pirotechniką.

To wyjątkowa okazja, by poczuć magię lotnictwa i przeżyć niesamowite emocje 
w otoczeniu jednej z najpiękniejszych warowni w Polsce. Bilety kupisz na: bilety.
zamek-ogrodzieniec.pl (red)

PERFUMY KUPIONE PRZEZ 
INTERNET OKAZAŁY 
SIĘ PODRÓBKAMI

(Zawiercie) Do zawierciańskich stróżów prawa zgłosiła się 
kobieta, która padła ofiarą oszustwa.

46-latka zauważyła wyświetloną w 
komunikatorze reklamę wyprzedaży perfum. 
Miał to być zestaw znanych marek, a dokład-

nie końcówka kolekcji, dlatego produkt miał 
być o 80% tańszy. 

Kobieta weszła na wskazaną stronę, 
która wyglądała, jak oryginalna witryna 
internetowa jednej z sieci drogerii. Kobieta 
zdecydowała się na zakup trzech flakonów 
perfum, podała wszystkie dane niezbędne 
do wysyłki towaru. Później oczekiwała na 
kuriera.

Po kilku dniach dostawca zapukał do 
drzwi 46-latki. Przekazał przesyłkę, za którą 
kobieta zapłaciła 320 złotych przy odbiorze. 
Gdy otworzyła paczkę, zrozumiała, że została 
oszukana. W środku nie znajdowały się za-

mówione produkty, a flakon tanich perfum.
Mieszkanka Zawiercia próbowała 

dodzwonić się na numer telefonu podany 
na przesyłce – bezskutecznie. Informacja 
w słuchawce wskazywała, że nie ma ta-

kiego numeru. Dopiero wtedy sprawdziła 
dane firmy, a także opinie o niej, znalazła 
komentarze, że to oszuści. Sprawę zgłosiła 
zawierciańskim policjantom oraz nawiązała 
kontakt z firmą kurierską, aby zablokować 
przekazane środki pieniężne. (red) KPP 
Zawiercie, zd. Freepik

16-LATEK POSIADAŁ NARKOTYKI
(Poraj) W piątek 25.07.25r.  policjanci ds. nieletnich, pełniąc 

służbę na terenie Poraja, około godz. 19.00 zauważyli na jednej 
z ulic młodego chłopaka, z który na ich widok nerwowo zaczął 
się zachowywać. W trakcie dalszych czynności mundurowi 
znaleźli przy chłopaku susz koloru zielonego. Po sprawdzeniu 
testerem narkotykowym okazało się, że zabezpieczone środki 
to marihuana.

Wobec nieletniego sąd może za-

stosować kary m.in. ustanowić nadzór 
kuratora, orzec umieszczenie w mło-

dzieżowym ośrodku wychowawczym 
lub w zakładzie poprawczym albo 
zastosować inne środki zastrzeżone w 
ustawie o Postępowaniu w Sprawach 
Nieletnich, jak również przewidziane 
w Kodeksie Rodzinnym i opiekuńczym. 
(red) KPP Myszków

ŚWIĘTO GMINY OGRODZIENIEC 2025
Obchody Święta Gminy rozpoczną 

się 1 sierpnia na terenie Ośrodka Re-

kreacyjno-Wypoczynkowego KRĘPA 
w Ogrodzieńcu. Od godziny 14:00 do 
19:00 zagrają lokalne zespoły, a o 19:00 
odbędzie się koncert zespołu Baciary.

2 sierpnia na Zamku Ogrodzieniec 
o godzinie 17:00 oficjalnie rozpocznie 
się drugi dzień Święta Gminy Ogro-

dzieniec. 
O godzinie 18:00 zagra zespół 

Nocny Kochanek, a o 20:00 gwiazda 
wieczoru - Maryla Rodowicz. Od 21:30 
planowana jest zabawa taneczną, którą 
poprowadzi DJ Ola. Współorganizato-

rem wydarzenia na Zamku Ogrodzie-

niec jest RMF Maxx.(red)

eprasa.pl 4476340e4b



10 01.08.2025r.

SPORT

Żeglarstwo

ŻEGLARSKIE EMOCJE 
W NYSIE Z UDZIAŁEM 
ZAWODNIKÓW 
MARINY PORAJ

(Nysa, Poraj) W pierwszy weekend czerwca zawodnicy Marina 
Poraj Sailing Team rywalizowali na Jeziorze Nyskim podczas 
Regat o Puchar Nysy. Nad Jeziorem Nyskim odbyło się wielkie 
święto żeglarstwa – jubileuszowa, 30. edycja regat Puchar Nysy 
2025. A na linii startu pojawiło się aż 130 żaglówek.

W pierwszy weekend czerwca 
zawodnicy Marina Poraj Sailing Team 
rywalizowali na Jeziorze Nyskim pod-

czas Regat o Puchar Nysy. Nad Jezio-

rem Nyskim odbyło się wielkie święto 
żeglarstwa – jubileuszowa, 30. edycja 
regat Puchar Nysy 2025. A na linii startu 
pojawiło się aż 130 żaglówek. Pierwszy 
dzień deszcz i bardzo słaby wiatr pozwo-

liły na rozegranie 2 wyścigów dla Ilca 6 i 
Ilca 4 i jednego wyścigu dla Optimist gr. 
B. Natomiast w niedzielę wiatr dopisał 
co pozwoliło na rozegranie 4 wyścigów 
dla Ilca 6 i Ilca 4 oraz 3 wyścigów dla 

Optimist gr. B.
Wyniki zawodników Marina Poraj 
Sailing Team podczas 30. edycja regat 
Puchar Nysy 2025:
Ilca 6:
Franciszek Kumor - 4 kat. Mężczyzn, 
5 open
Hanna Zimny - 3 kat. Kobiet, 18 open
Ilca 4:
Maria Zimny - 7 kat. Kobiet, 20 open
Optimist gr.B
Filip Gos - 15 kat. Chłopców, 22 open
Władysław Zbierański – 23 kat. Chłop-

ców, 35 open

Matylda Mrozik - 13 kat. Dziewczyn, 
43 open
Mikołaj Dośpiał - 36 kat. Chłopców, 
53 open
Matylda Komar - 21 kat. Dziewczyn, 
62 open.
(tu), foto: UG Poraj

WAKACJE Z OSIR-EM
(Zawiercie) Ośrodek Sportu i Rekreacji w Zawierciu 

zaprasza wszystkich, a w szczególności dzieci i młodzież 
szkolną do skorzystania z tegorocznej wakacyjnej oferty 
imprez sportowo-rekreacyjnych i turystycznych. OSiR ze 
swoją ofertą ruszyła od 1 lipca.

Jak co roku w okresie wakacji OSiR 
Zawiercie organizuje szereg zajęć re-

kreacyjno-sportowych, a także wiele 
interesujących turniejów w piłkę nożną, 
piłkę ręczną, siatkówkę, tenisa, speed 
ball, itp. Do tego liczne warsztaty z tenisa 
stołowego, piłki nożnej czy samoobrony, 
dając każdemu możliwość wykazania się 
oraz spędzenia aktywnie wolnego czasu. 
W lipcu i sierpniu jak co roku będzie do-

stępny dla wszystkich chcących oderwać 
się od miejskiego zgiełku basen przy ulicy 
Sienkiewicza. Do dyspozycji są również 
dwie siłownie zewnętrzne przy ul. Wierz-

bowej i Sikorskiego.
Poniżej prezentujemy program imprez 

sportowo-rekreacyjnych i turystycznych 
na najbliższy tydzień organizowany przez 
ośrodek sportu i rekreacji w Zawierciu 
podczas „Wakacji z OSiR-em 2025”.

1 Sierpnia - Piątek
Pływalnia udostępniona dzieciom i 

młodzieży szkolnej do 18 lat za okaza-

niem legitymacji - Kryta pływalnia OSiR 

ul. Pomorska 61, godz. 10:30 – 13:30
Pływanie i rekreacja - Basen ul. Sien-

kiewicza, godz. 10:00 – 18:30
Turniej tenisa plażowego - Stawy 

Holenderskiego, godz. 10:00
4 Sierpnia - Poniedziałek
Pływalnia udostępniona dzieciom i 

młodzieży szkolnej do 18 lat za okaza-

niem legitymacji - Kryta pływalnia OSiR 
ul. Pomorska 61, godz. 10:30 – 13:30

Pływanie i rekreacja - Basen ul. Sien-

kiewicza, godz. 10:00 – 18:30
Piłka siatkowa z MKS Dwójką – dzie-

ci szkół podstawowych - Hala OSiR ul. 
Moniuszki 10, godz. 10:00 – 12:30

Gimnastyka dla każdego - Teren 
OSiR koło tężni solankowej, godz. 11:00 
– 12:00

Speed ball – nauka gry - Wewnętrzny 
parking OSiR ul. Moniuszki 10, godz. 
12:00

5 Sierpnia - Wtorek
Pływalnia udostępniona dzieciom i 

młodzieży szkolnej do 18 lat za okaza-

niem legitymacji - Kryta pływalnia OSiR 
ul. Pomorska 61, godz. 10:30 – 13:30

Pływanie i rekreacja - Basen ul. Sien-

kiewicza, godz. 10:00 – 18:30
Trening Nordic Walking - Stadion 

OSiR, godz. 9:00 – 10:00
Piłka siatkowa z MKS Dwójką – dzie-

ci szkół podstawowych - Hala OSiR ul. 
Moniuszki 10, godz. 10:00 – 12:30

Tenis stołowy – zajęcia dla dzieci 
szkół podstawowych  - Hala OSiR III ul. 
Piłsudskiego 73a, godz. 10:30 – 12:00

Piłka ręczna z Fabryką Handballu-

dzieci ze szkół podstawowych - Hala 
OSiR II ul. Blanowska 40, godz. 10:30 
– 12:30

Trening piłki nożnej z Football 
Academy - Boisko orzeł ul. Moniuszki 
10, Przedszkolaki - godz. 10:30 – 11:30, 
Szkoły Podstawowe - godz. 11:30 – 
12:30

6 Sierpnia - Środa
Pływalnia udostępniona dzieciom i 

młodzieży szkolnej do 18 lat za okaza-

niem legitymacji - Kryta pływalnia OSiR 
ul. Pomorska 61, godz. 10:30 – 13:30

Pływanie i rekreacja - Basen ul. Sien-

kiewicza, godz. 10:00 – 18:30
Kick Boxing z Małpką Zawiercie - 

Hala OSiR III ul. Piłsudskiego 73a
Piłka siatkowa z MKS Dwójką – dzie-

ci szkół podstawowych - Hala OSiR ul. 
Moniuszki 10, godz. 10:00 – 12:30

Gimnastyka dla każdego - Teren 
OSiR koło tężni solankowej, godz. 11:00 
– 12:00

Speed ball – nauka gry - Wewnętrzny 
parking OSiR ul. Moniuszki 10, godz. 
12:00

7 Sierpnia - Czwartek
Pływalnia udostępniona dzieciom i 
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Ju-Jitsu

TURNIEJ BJJ PETRALANA 
CUP W BYTOMIU 

(Bytom, Żarki-Letnisko) W niedzielę 15 czerwca w 
Bytomiu odbyły się turniej BJJ Petralana CUP. Organizator 
zawodów była Fundacja PETRALANA x SharkTopTeam 
Bytom. Turniej odbył się w formułach NO-GI (bez kimon) i 
GI (kimona). W wydarzeniu wzięło udział 360 zawodników 
z całej Polski oraz z zagranicy – m.in. z Czech i Słowacji, 
w tym również reprezentanci Mushashi Żarki-Letnisko.

W niedzielę 15 czerwca w Bytomiu 
odbyły się turniej BJJ Petralana CUP. 
Organizator zawodów była Fundacja 
PETRALANA x SharkTopTeam Bytom. 
Turniej odbył się w formułach NO-GI 
(bez kimon) i GI (kimona). W wyda-

rzeniu wzięło udział 360 zawodników 
z całej Polski oraz z zagranicy – m.in. z 
Czech i Słowacji, w tym również repre-

zentanci Mushashi Żarki-Letnisko.

Zawodniczka Mushashi Żarki-Let-
nisko Lena Szlużewicz zdobywa złoty 
medal w Gi wygrywając swoje walki 
przed czasem przez poddanie dźwignią 
ude-garami. A Wojtek Trefuń również 
zalicza dobre walki i zdobywa złoto w 
kategorii No-Gi, a w kategorii Gi tym 
razem srebro. (tu), foto: profil na FB 
Mushashi Żarki-Letnisko

młodzieży szkolnej do 18 lat za okaza-

niem legitymacji - Kryta pływalnia OSiR 
ul. Pomorska 61, godz. 10:30 – 13:30

Pływanie i rekreacja - Basen ul. Sien-

kiewicza, godz. 10:00 – 18:30
Nordic Walking – uczymy się i do-

skonalimy technikę - Korona stadionu 
OSiR - zbiórka, godz. 9:00 – 10:00

Piłka siatkowa z MKS Dwójką – dzie-

ci szkół podstawowych - Hala OSiR ul. 
Moniuszki 10, godz. 10:00 – 12:30

Trening piłki nożnej z Football 
Academy - Boisko orzeł ul. Moniuszki 
10, Przedszkolaki - godz. 10:30 – 11:30, 
Szkoły Podstawowe - godz. 11:30 – 
12:30

Turniej boule - Park miejski, godz. 
11:00

Zajęcia z samoobrony z Mistrzem 
Europy Ju- Jitsu Andrzejem Jabłońskim 
- Mała hala OSiR ul. Moniuszki 10, 
godz. 17:00

8 Sierpnia - Piątek
Wycieczka z OSiR Zawiercie - Par-

king OSiR, godz. 8:00 – zbiórka, godz. 
8:15 – wyjazd

Pływalnia udostępniona dzieciom i 
młodzieży szkolnej do 18 lat za okaza-

niem legitymacji - Kryta pływalnia OSiR 
ul. Pomorska 61, godz. 10:30 – 13:30

Pływanie i rekreacja - Basen ul. Sien-

kiewicza, godz. 10:00 – 18:30
Piłka siatkowa z MKS Dwójką – dzie-

ci szkół podstawowych - Hala OSiR ul. 
Moniuszki 10, godz. 10:00 – 12:30

Hulajnogi rowerowe – nauka jazdy 
- Park miejski, godz. 11:30 – 13:00 (tu), 
foto: OSiR Zawiercie
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Ford w Formule 1: nowy rozdział w historii 
sukcesów

Ford jest trzecim najbardziej utytułowanym producentem silników w historii Formuły 1, nawet 
20 lat po wycofaniu się z rywalizacji w “królowej motorsportu”. Wielcy bohaterowie, jak Ayrton 
Senna, który debiutował w Formule Ford w 1981 roku, startowali bolidami z silnikami Forda. 
Wraz z powrotem do najwyższej światowej klasy sportów motorowych, planowanym w 2026 
roku, marka zamierza dopisać kolejne rozdziały do historii motorsportowych osiągnięć.

Ford dominował na torach wyści-
gowych Formuły 1 od końca lat 60. do 
początku lat 80., zdobywając łącznie 174 
tytuły zwycięzcy Grand Prix, 10 tytułów 
w klasyfikacji konstruktorów i 13 tytułów 
mistrzowskich w klasyfikacji kierowców. 
Pomimo opuszczenia Formuły 1 w 2004 
roku, Ford do dziś pozostaje trzecim naj-
bardziej utytułowanym producentem sil-
ników w swojej historii, ustępując jedynie 
Mercedesowi i Ferrari.

Wraz z zapowiedzianym powrotem 
do Formuły 1 w 2026 roku, Ford otwiera 
nowy rozdział w swojej historii. Zgodnie 

z nowymi przepisami FIA, wprowadzają-

cymi stosowanie zrównoważonych paliw 
i elektryfikację, tory mają służyć jako 
laboratorium i wizytówka technologii 
nowej generacji.

Ford Performance, dział zajmujący się 
pojazdami wyczynowymi i wyścigowymi, 
opracowuje obecnie we współpracy z Red 
Bullem złożone podzespoły, które znajdą 
się w układzie napędowym nowego boli-
du F1 – są wśród nich silnik spalinowy i 
system hybrydowy.

Gwiazdy F1
Wśród kierowców wyścigowych 

zdobywających mistrzowskie tytuły dla 
Forda, znajdują się takie sławy jak Jim 
Clark, Graham Hill, Jackie Stewart, Keke 
Rosberg, Michael Schumacher, Brazylij-
czyk Ayrton Senna i Argentyńczyk Carlos 
Reutemann.

Współpraca Ayrtona Senny z Fordem 
sięga początków jego kariery. Pierwsze 

udane starty w sportach motorowych 
kierowca odnotował w Formule Ford 
w 1981 roku, kiedy to zdobył tytuł mi-
strzowski w swojej klasie, a rok później 
awansował do Formuły Ford 2000. W 
kolejnych latach zaczął bić rekordy w 
mistrzostwach Wielkiej Brytanii i Eu-

ropy, gdzie odniósł dziewięć zwycięstw 
z rzędu, co było bezprecedensowym 
osiągnięciem i zwróciło uwagę wiel-
kich zespołów.

Senna osiągał dalsze znaczące 
sukcesy z McLarenem w bolidzie 
MP4/8 – miał na koncie rekordową 

liczbę zwycięstw w GP Monako (6), 40. 
zwycięstwo w Formule 1 (GP Japonii) 
oraz ostatnie zwycięstwo w karierze, 
w 1993 r., w GP Australii, dające 
Sennie i McLarenowi drugie miejsce 
w mistrzostwach świata kierowców i 
konstruktorów.

Carlos Reutemann ścigał się w 

Formule 1 w latach 1972 Brał udział w 
146 Grand Prix, wygrał 12 wyścigów i 
45 razy stawał na podium. Ford odegrał 
kluczową rolę w pierwszych krokach 
Reutemanna jako profesjonalnego 
kierowcy. Dzięki startom w barwach 
Forda wkroczył on na scenę między-

narodową.
Jeździł jednomiejscowymi samo-

chodami Brabham BT34 i BT37, w 
których stosowano fordowskie silniki 
V8. Ponadto, na początku swojej kariery 
w Argentynie, startował w krajowych 
kategoriach wyścigowych samochodami 
marki Ford.

Historia pisana na torach
Ford zadebiutował w Formule 1 

w kwietniu 1967 roku legendarnym 
silnikiem DFV, opracowanym we współ-
pracy z Cosworth Racing. Zaledwie dwa 
miesiące później odniósł pierwsze zwy-

cięstwo w Grand Prix Holandii w  bo-

lidzie Ford Lotus, prowadzonym przez 
Jima Clarka. DFV stał się najbardziej 
utytułowanym silnikiem wyścigowym 
F1 wszech czasów, zapewniając kon-

struktorom i kierowcom 155 zwycięstw 
od 1967 r. do ostatniego wyścigu w 1983 
r., kiedy to Keke Rosberg wygrał Grand 
Prix Monako, na krótko przed rozpoczę-

ciem ery silników turbo.
Po wycofaniu jednostki DFV, Ford 

dostarczał w dalszym ciągu silniki 
turbodoładowane i wolnossące, czego 
kulminacją była jednostka Ford Zetec 
R V8, która dała Michaelowi Schuma-

cherowi pierwszy tytuł mistrza świata 
F1 w 1994 roku.

Już od przyszłego sezonu, po ponad 
dwóch dekadach, Ford wraca do Formu-

ły 1. Legendarny amerykański producent 
samochodów i Red Bull Powertrains 
nawiązali długoterminowe strategiczne 
partnerstwo techniczne, którego celem 
jest opracowanie hybrydowej jednostki 
napędowej nowej generacji, przeznaczo-

nej do zastosowania w bolidach Formuły 
1 od sezonu 2026.

„To początek nowego, emocjonują-

cego rozdziału w historii startów Forda 
w sportach motorowych, sięgającej cza-

sów wyścigu wygranego przez mojego 
pradziadka, co kiedyś przyczyniło się do 
powstania naszej firmy” – powiedział 
Bill Ford, prezes zarządu Ford Motor 
Company. „Ford wraca na szczyty wy-

ścigowej rywalizacji u boku mistrzów 
świata, Oracle Red Bull Racing, wno-

sząc na jedną z najbardziej eksponowa-

nych scen sportowych długą tradycję 
innowacji, zrównoważony rozwój i 
napędy elektryczne Forda”. (red)

Ayrton Senna, który debiutował w Formule Ford w 1981 roku, 
startowali bolidami z silnikami Forda

Pływanie

ANNA MACHNO 
MISTRZYNIĄ ŚLĄSKA

(Gliwice, Zawiercie) 10 czerwca na gliwickiej pływalni 
Olimpijczyk, odbyły się Mistrzostwa Śląska 11 latków. Na 
zawodach stawiło się prawie 350 zawodników z 35 klubów z 
całego województwa śląskiego w tym również pływacy z Klubu 
Sportowego Victorii Zawiercie. A w dniach 13–14 czerwca 
na tej samej pływalni odbyły się Mistrzostwa Śląska Open w 
kategoriach 14, 15, 16, 17 lat i starsi. Do zawodów zgłosiło się 
ponad 500 zawodników ze śląska i województw ościennych.

10 czerwca na gliwickiej pływalni 
Olimpijczyk, odbyły się Mistrzostwa 
Śląska 11 latków. Na zawodach stawiło 
się prawie 350 zawodników z 35 klubów 
z całego województwa śląskiego w tym 
również pływacy z Klubu Sportowego 
Victorii Zawiercie. A w dniach 13–14 
czerwca na tej samej pływalni odbyły się 
Mistrzostwa Śląska Open w kategoriach 
14, 15, 16, 17 lat i starsi. Do zawodów 
zgłosiło się ponad 500 zawodników ze 
śląska i województw ościennych.

Dla wielu zawodników z Zawiercia 
był to najważniejsze zawody sezonu i 
jednocześnie jego wielkie zakończenie. 
Pokazaliście ogromne zaangażowa-

nie, determinację i klubowego ducha. 
Najlepiej w zawodach zaprezentowała 
się Anna Machno z rocznika 2007, która 

konkurencji 200m stylem grzbietowym 
uzyskała najlepszy wynik wywalczając 
tytuł mistrzyni śląska. A w konkuren-

cjach 50m stylem grzbietowym, 100m 
stylem dowolnym oraz 100 grzbietem 
wywalczyła wicemistrzostwo śląska. A 
w konkurencjach 50m stylem dowolnym 
i 50m stylem  motylkowym uplasowała 
się na trzecim miejscu.

Wyniki Mistrzostw Śląska w pływaniu 
zawodników Klubu Sportowego Vic-
toria Zawiercie:
Anna Machno rocznik 2007:
- 200m grzbietowym z czasem 2:27.62 
miejsce 1 MISTRZYNI ŚLĄSKA
- 50m grzbietowym z czasem 31.30 miej-
sce 2 WICEMISTRZYNI ŚLĄSKA
- 100m dowolnym z czasem 1:01.63 
miejsce 2 WICEMISTRZYNI ŚLĄSKA, 
progres 100%
- 100m grzbietowym w czasem 1:08.26 
WICEMISTRZYNI
- 50m dowolnym z czasem 27.70 miejsce 
3, progres 100%
- 50m motylkowym z czasem 29.57 
miejsce 3, progres 108%
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SPORT
Piłka nożna

KS MYSZKÓW 
WYGRYWA W 
PIERWSZYM 
SPARINGU

(Myszków) W sobotę 19 lipca seniorska drużyna 
KS-u Myszków rozegrała pierwszy sparing przed 
zbliżającym się sezonem 2025/2026 w częstochowskiej 
A-klasie. W swoim pierwszym meczu kontrolnym 
podopieczni Tomasza Zdanowskiego podejmowali 
na własnym boisku LKS Źródło Kromołów, z którym 
wygrali 3:0.

W sobotę 19 lipca seniorska 
drużyna KS-u Myszków rozegrała 
pierwszy sparing przed zbliżają-

cym się sezonem 2025/2026 w 
częstochowskiej A-klasie. W swoim 
pierwszym meczu kontrolnym pod-

opieczni Tomasza Zdanowskiego 
podejmowali na własnym boisku 
LKS Źródło Kromołów, z którym 
wygrali 3:0. Bramki dla Myszkowa 
zdobyli Jakub Jawura w 7 minucie, 

zawodnik testowany 1 w 27 minujcie 
oraz zawodnik testowany 2 w 86 
minucie.
***

KS Myszków – LKS Źródło Kro-
mołów 3:0 (2:0)
Bramki:
Jakub Jawura (7’), zawodnik testo-

wany 1 (27’), zawodnik testowany 
2 (86’). (tu)

Kickboxing

KOLEJNY UDANY START 
ZAWODNIKÓW Z ZAWIERCIA W LIDZE 
K-1 BATTLE OF WARRIORS

(Zawiercie, Wieliczka) W sobotę 7 czerwca w hali sportowej w „Solnym Mieście” w 
Wieliczce odbyła się Liga K-1 Battle of Warriors pod patronatem PZKB. Organizatorem 
turnieju był SZOPA Fight Team. Była to kolejna odsłona Ligii K-1 Battle of Warriors - pod 
hasłem  Kickboxing w walce z nałogami. W zawodach wzięli udział zawodnicy z klubów 
z całej Polski, w tym również zawodnicy klubu Kickboxing Małpka Zawiercie.

W sobotę 7 czerwca w hali sporto-

wej w „Solnym Mieście” w Wieliczce 
odbyła się Liga K-1 Battle of Warriors 
pod patronatem PZKB. Organizatorem 
turnieju był SZOPA Fight Team. Była 
to kolejna odsłona Ligii K-1 Battle of 
Warriors - pod hasłem  Kickboxing w 
walce z nałogami. W zawodach wzięli 
udział zawodnicy z klubów z całej 
Polski, w tym również zawodnicy klubu 
Kickboxing Małpka Zawiercie.

Walki zawodników odbywały się na 
zasadach Polskiego Związku Kickbo-

xingu na trzech ringach równocześnie, 
w trzech klasach A, B i C, Senior i 
Junior. Zawodnicy z Zawiercia stanęli 
na wysokości. Ich bilans w zawodach 
to siedem zwycięstw oraz jeden remis.

- Emocje towarzyszyły nam przez 
cały czas, a skupienie nie opuszczało. 
Byliśmy zmotywowani na osiągnięcie 

celu. Mocne uderzenia, szybkość i od-
powiednie rozpracowanie przeciwnika, 
przyniosło zwycięstwo. Cała ekipa Kick-
boxing Małpka Zawiercie oraz zawodnik 
z sekcji w Chechle, spisali się bardzo 
dobrze. Nie wszystkim udało się zwycię-
żyć ale nikomu nie można odmówić serca 
włożonego w walkę. - skomentował po 
turnieju trener Paweł Solarski.

Medale dla Kickboxing Małpka Za-
wiercie zdobyli:
Kickboxing Małpka Zawiercie – trener 
Paweł Solarski
Hryhorii Vivchhariuk – 1 miejsce kick 
light
Rafał Florczyk – 1 miejsce kick light
Szymon Karkoszka – 1 miejsce kick light 
– wygrana przed czasem
Lena Goworek – 1 miejsce kick light

Blanka Kreczmer – 1 miejsce kick 
light
Dawid Płoszaj – 1 miejsce K1
Wiktor Polechoński – remis K1
Kickboxing Małpka Zawiercie – sek-
cja Chechło – trener Hubert Marcisz
Dariusz Miernik – 1 miejsce K1 (tu), 
foto: profil na FB Kickboxing Małpka 
Zawiercie

Aleksander Jaworski rocznik 2014:
- 100m klasycznym z czasem 1:40.38 
miejsce 8, progres 107%
- 100m zmiennym z czasem 1:31.64 
miejsce 8, progres 104%
- 50m klasycznym z czasem 46.05 
miejsce 10, progres 102%
- 100m grzbietowym 1:31.33 miejsce 
12, progres 106%
Joanna Nosol rocz-
nik 2010:
- 200m klasycznym z 
czasem 3:23.14 miej-
sce 6
- 50m grzbietowym z 
czasem 36.18 miejsce 
6, progres 101%
- 50m dowolnym z 
czasem 31.62 miej-
sce 8
- 100m klasycznym z 
czasem 1:30.00 miej-
sce 9, progres 104%
- 50m klasycznym z 
czasem 42.15 miej-
sce 14

Paweł Urbaniak 
rocznik 2005:
- 200m klasycznym z 
czasem 3:16.01 miej-
sce 10
- 100m klasycznym z 

czasem 1:23.99 miejsce 16
- 50m klasycznym z czasem 38.40 
miejsce 18
- 50m dowolnym z czasem 29.74 miejsce 
28 (tu), foto: profil na FB Klub Sportowy 
Victoria Zawiercie
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OG£OSZENIA DROBNE

Naprawa: kuchnie gazowo- elek-

tryczne, lodówki, zmywarki, witryny, 

lady, pralki automatyczne wirniko-

we, wirówki, instalacje elektryczne 

tel. 506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO montaż 
piecy gazowych 601-740-919

Montaż klimatyzacji w budynkach. 
506-655-874

Ekspertyzy sprzętu AGD po burzy 
506-655-874

PRANIE kanap, dywanów tel. 504-
369-534

TAXI Myszków 510-310-931

Instalacje- Anteny, domofony, 
kamery, alarmy, napędy do bram 
513-960-318

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-
454-992

AZBEST demontaż i utylizacja 791-
973-030

Usługi remontowe, gładzie gipsowe, 
malowanie, kafelkowanie, płyty karton-
gips. 796-792-214

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- WOLNE 
TERMINY, solidnie, fachowo i termino-

wo, kosztorys gratis. Tel. 502-702-175 

www.agra-docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, podbitki. 
502-023-510 603-968-668

Profesjonalne wykańczanie wnętrz, 
adaptacja poddaszy, łazienki, tarasy, 
balkony. Tanio i solidnie. Zapraszam. 
788-474-118

MALOWANIE DACHÓW- komplekso-
wo. 507-550-862

Montaż ogrodzeń panelowych z siatki, 
betonowych od 35 zł tel. 518-363-691

Wykonuję Audyty Energe-
tyczne do Programu „Czyste 
Powietrze” i Świadectwa Ener-
getyczne 691-298-811

DOCIEPLENIA budynków. 881-444-
221 534-611-091

Sprzedam drewno łupane liściaste i 
iglaste cena od 200 zł 661-050-665

W OFERCIE DREWNO KO-
MINKOWE LIŚCIASTE RÓŻNE 
RODZAJE JAK I BRYKIET 
DRZEWNY PRODUCENT MOŻ-
LIWOŚĆ TRANSPORTU. TEL 
669-989-912

Firma MATEOS zatrudni szewca z 
doświadczeniem. Dorywczo lub na 
stałe. 604-627-724

PRZYJMĘ DO PRACY MĘŻ-
CZYZNĘ W WIEKU DO 45 LAT. 
PRACA NA HALI PRZY PRO-
DUKCJI ZBIORNIKÓW. MILE 
WIDZIANA UMIEJĘTNOŚĆ 
SPAWANIA I OBSŁUGA ELEK-
TRONARZĘDZI. CV PROSZĘ 
SKŁADAĆ W SIEDZIBIE FIRMY 
AqUA-LIVE ZAWADA 85, 42-
310 ŻARKI. TEL. 508-363-085

Pomocnika do prac ciesielsko- de-

karskich. 508-454-992

Zatrudnię kierowcę wywrotki 8/4. 
Atrakcyjne warunki. Ubezpiecze-

nie. Praca cały rok. tel. 785-707-
737

Zatrudnię kierowcę/operatora pod-

nośnika koszowego. Praca stała, 
atrakcyjne warunki, ubezpieczenie. 
Wymagane aktualne prawo jazdy 
oraz uprawnienia UDT tel. 785-
707-737

Przyjmę do prac ogólnobudowla-

nych, wykończeniowych, również 
do przyuczenia. Atrakcyjne warun-

ki. Ubezpieczenie. Praca cały rok. 
tel. 785-707-737

Kierowców C+E na skoszka do 
100km od Myszkowa, kierowców 
dorywczo i na stałe na Norwegię. 
Darex 604-409-779

Zatrudnię murarzy i pomocników 
tel. 530-922-313

Zatrudnię szarfiarza może być 
dorywczo tel. 604-627-724

Maszynę do szycia Łucznik nowa, piec 
grzewczy, szafę, kuchnie włoską na 
gaz z butli, bieliźniarkę 796-409-833

Sprzedam pralkę Światowit 506-655-
874

Namiot 2-osoboty TraperBIS Cam-

ping., niemiecka lodówka do samocho-

du. 796-409-833

Brama garażowa uchylna, grzejniki 
aluminiowe. 535-073-595

Nowy rower marki Rally Traffic, Bojler 
200 L nowy, Atlas do ćwiczeń 608-
301-815

KIEROWCĘ C +E
zatrudnimy na skoczka 

Na miejscu do 100 km od 
Myszkowa 

oraz dorywczo na Norwegię

tel. 34 313 13 57, 604-409-779

Noclegi pracownicze tel. 515-626-484

Mijaczów, 38mkw IV piętro, umeblowa-

ne. 889-758-998

Zamienię mieszkanie w Myszkowie 
M-3 IV piętro ul. Wyszyńskiego na M-3 
od parteru do 2 piętra za dopłatą tel. 
604-627-724

Działka o pow. 0,1554 ha położona 
Żarki Miasto cena 160 zł/m2 do nego-

cjacji tel. 577-166-374, 570-244-499

Kupię tanio pole do jednego hektara 
tel. 609-980-624

Kupię mieszkanie na parterze lub I 
piętro w Myszkowie 604-627-724

Złomowanie Pojazdów- zaświad-
czenie i gotówka od ręki, dojazd do 
klienta 794-560-010

Usługi autolawetą. 506-957-301

Citroen C-3 Piccaso 2012r. prze-

bieg 125 tys. km 1,4 benzyna stan 
bardzo dobry, bez wypadkowy, 
krajowy, czarny tel. 691-329-809

Dacia Duster 1.3 Journey EDC Rok 
produkcji: 2023 Kolor: Pomarańczowy 
Grupa Tandem ul. Krótka 16, Często-

chowa Kontakt +48 343 669 166

Motocykl Benco BR 125cc 2018r, prze-

bieg 3100km. 721-154-672

Kupię malucha, 125p, WSK Ko-

marek, każdy stan, niekompletny, 
bez papierów, oraz części, odbiór 
lawetą tel. 531-755-637
Kupię stare motory, motorowery,sa-

mochody, części 506-957-301

Zimowe: 235/65/R18 Hankook. 
Używane 1 sezon, jak nowe. Były 
założone na Alfa Romeo Stelvio. 
250 zł szt, 1000 zł za 4. tel 602-
514-030

Skup samochodów w każdym stanie 
506-957-301

Ciągnik C-360 sprzedam tel. 531-
895-772.

Pług, kosiarka rotacyjna. 576-315-
335.

1150zł/tona!
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Gazeta Myszkowska i Kurier Zawierciański 
w prenumeracie cyfrowej!
wejdź na eprasa.pl

WAŻNE TELEFONY
Centrum Wsparcia 
dla Osób Dorosłych w Kryzy-
sie Psychicznym- 
TEL. 800 702 222

Telefon zaufania dla dzieci i 
młodzieży - 116 111

Ogólnopolski telefon dla ofiar 
przemocy w rodzinie Niebie-
ska Linia 

TEL. 800 120 002
Numer Aborcji Bez Granic 
TEL. 22 29 22 597

Fundacja FEDERA - FEDERA 
to fundacja, która walczy o 
równe i sprawiedliwe prawa 

do decydowania o swoim cie-
le i zdrowiu seksualnym oraz 

dostęp do informacji i usług 
związanych z ant koncepcją, 
aborcją, ciążą oraz porodem 
tel. 22 635 93 95

Wprowadzenie numeru 

a l a r m o w e g o  1 1 2  n i e 

wyłączy ło  pozosta łych 
numerów alarmowych do 
służb ratunkowych: 997 - 
Policja, 998 - Państwowa Straż 
Pożarna, 999 - Państwowe 
Ratownictwo Medyczne

Straż Miejska i Zarządzanie 
Kryzysowe Myszków tel. tel. 
34 313-21-42

Straż Miejska i Zarządzanie 
Kryzysowe Zawiercie tel. 32 
49 41 218 wew.119

Sprzedam zboże, siano tel. 608-436-
062.

Zbożę 791-963-505.

Krowy 2, byczek 8 tygodni, 3 kozy 
mleczne, roczny kozioł. 794-579-955.

Szczeniaki Border Collie tel. 723-710-
299.

Szukasz profesjonalnych usług kosmetycznych? 
Cleo Day Spa to dobry wybór. Kompleksowa 

oferta zabiegów na twarz, ciało, dłonie i stopy.
Cleo Day Spa ul. Kościuszki 4 Żarki

KontaktTel.: 34 313 40 47, 602 634 730, 516 370 220 
www. cleo.net.pl
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WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU

BURMISTRZ MIASTA MYSZKOWA OGŁASZA:
drugi przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości położonej w Myszkowie obręb Myszków, stanowiącej własność Gminy Myszków przeznaczonej do sprzedaży:

Lp. Nr 
działki

Pow. w m
2

Nr KW Położenie Przeznaczenie w miejscowym planie
zagospodarowania przestrzennego

Opis nieruchomości Cena wywoławcza 
nieruchomości
(zł)

1 2 3 4 5 6 7 8

1
4296/36 806

CZ1M/00008163/8
Myszków
(obręb Myszków)

ul. Konopnickiej 
21

Nieruchomość znajduje się w 
granicach miejscowego planu zago-

spodarowania przestrzennego miasta 
Myszkowa, na terenie oznaczonym 
symbolem:

13 MN1 – tereny zabudowy 
mieszkaniowej jednorodzinnej,

3 KDD – tereny dróg publicz-
nych klasy dojazdowej

zgodnie z Uchwałą Nr XLI
/363/10 Rady Miasta w Myszkowie z 
dnia 28.04.2010r. (Dz. U. Woj. Śl Nr 
126, poz. 2038.)

Działka zabudowana budynkiem mieszkalnym 
jednorodzinnym o pow. użytkowej 104,04 m

2
. 

Budynek mieszkalny z lat 70 tych XX w., jednoro-

dzinny, wolnostojący, z poddaszem nieużytkowym, 
w całości podpiwniczony. Budynek składa się z 
pięciu izb: 4 pokoi, kuchni ze spiżarnią, przedpoko-

ju, wiatrołapu, łazienki, wc. 
W podpiwniczeniu mieści się kotłownia, garaż, 

pomieszczenia gospodarcze i komunikacja.
Konstrukcja tradycyjna, ściany nadziemia mu-

rowane  z pustaków żużlowych, piwnice murowane 
z kamienia wapiennego, działowe z cegły, stropy 
gęstożebrowe, ceramiczne, schody wewnętrzne i 
zewnętrzne o konstrukcji żelbetowej, dach drewnia-

ny kryty papą. Zewnętrzne ściany nie otynkowane, 
wewnątrz nieotynkowane ściany piwnic i poddasza. 
Stolarka okienna zespolona do wymiany, drzwiowa 
drewniana. 

Wyposażenie w instalacje: elektryczną, wodno- 
kanalizacyjną    (z odprowadzeniem do zbiornika na 
działce), gazową, centralnego ogrzewania .

Stan techniczny: budynek kilkudziesięcioletni, 
nie używany od kilku lat, pokrycie dachu częściowo 
zniszczone, okna do wymiany, podłogi do pokrycia. 

295 000 zł 

(zwolnienie z 
podatku VAT na pod-
stawie art. 43 ust.1 pkt 
10 ustawy o VAT)

1. Pierwszy przetarg ustny nieograniczony odbył się w dniu 30.06.2025r. i zakończył się wynikiem negatywnym.
2. Zgodnie ze stanem prawnym zawartym w księdze wieczystej CZ1M/00008163/8 nieruchomość jest wolna od długów i zobowiązań. 
3. Przetarg odbędzie się w dniu 03.09.2025r. o godz.10.00 w sali nr 214 /sala obrad/ Urzędu Miasta Myszkowa ul. Kościuszki nr 26, 42-300 Myszków.
4. Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wniesienie wadium w wysokości 10% ceny wywoławczej tj. 29 500 zł w pieniądzu na rachunek: Urzędu Miasta w Myszkowie Nr 92 1600 1462 1746 4218 

1000 0004 w terminie do dnia 28.08.2025r. Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pieniężnych na rachunek Urzędu Miasta w Myszkowie.
5. Osoby zainteresowane uczestnictwem w przetargu mogą zapoznać się z przedmiotem przetargu w dniu 19.08.2025r. w godzinach od 10.00 do 14.00, po uprzednim zgłoszeniu telefonicznym – tel. 034 313 

26 82 wewn. 139 lub 135.
6. Wpłacenie wadium równoznaczne jest z zapoznaniem się i akceptacją warunków zawartych w ogłoszeniu o przetargu i regulaminie jego przeprowadzenia oraz potwierdzeniem przez potencjalnego Nabywcę 

faktu zapoznania się ze stanem prawnym i fizycznym nieruchomości.
7. Przetarg może być odwołany jedynie z ważnych powodów.
8. Nabywca nieruchomości jest zobowiązany na 3 dni przed wyznaczonym terminem zawarcia umowy notarialnej do wniesienia jednorazowo wylicytowanej ceny. Jeżeli osoba ustalona jako nabywca nie-

ruchomości nie przystąpi bez usprawiedliwienia do zawarcia umowy kupna - sprzedaży nieruchomości, organizator przetargu może odstąpić od umowy a wpłacone wadium nie podlega zwrotowi.
9. Osoby zainteresowane szczegółowe informacje o przetargu mogą uzyskać w Urzędzie Miasta Myszkowa, ul. Kościuszki 26, 42-300 Myszków tel. (034) 313 26 82 wew. 139 lub 135.
10.  Ogłoszenie o przetargu wywiesza się na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Myszkowa, ul. Kościuszki 26, 42-300 Myszków oraz zamieszcza się na stronie internetowej www.miastomyszkow.pl  

Inwestorzy/Przetargi/Przetargi poza ustawą PZP oraz http://big.myszkowmiasto.pl/Przetargi /Zapytania ofertowe- Przetargi poza ustawą PZP. Wyciąg z niniejszego ogłoszenia o przetargu zamieszcza się w prasie 
lokalnej. Regulamin przetargu wraz z załącznikiem jest dostępny na stronie internetowej www.miastomyszkow.pl Inwestorzy/Przetargi/Przetargi poza ustawą PZP oraz http://bigmiastomyszkow.pl Przetargi/
Zapytania ofertowe- Przetargi poza ustawą PZP oraz w siedzibie Urzędu Miasta Myszkowa, pok. 209.

Wysoki cholesterol? Sprawdź, jak dzięki 
odpowiedniej diecie zachować idealną równowagę

Szacuje się, że podwyższone stężenie cholesterolu dotyka aż 70 procent mieszkańców Polski. Choć nie 
daje fizycznych objawów i nie powoduje bólu, znacznie zwiększa ryzyko zawału serca, miażdżycy, udaru 
mózgu, choroby wieńcowej i chorób tętnic. Kontrolowanie poziomu cholesterolu jest jednym z kluczowych 
działań profilaktycznych. Naszą szczególną uwagę powinien zwrócić poziom trójglicerydów. Tym bardziej, 
że w ubiegłym roku eksperci zdecydowali się zaostrzyć dotąd obowiązujące normy. Podpowiadamy, co 
jeść by nie martwić się o wyniki.

Cholesterol – czy naprawdę 
jest się czego bać? 

Wysoki poziom cholesterolu jest jednym 
z najpoważniejszych i najczęściej bagateli-
zowanych zagrożeń zdrowotnych. Polskie 
Towarzystwo Lipidologiczne szacuje, że pod-

wyższone stężenie cholesterolu to problem aż 
21 milionów Polaków, choć większość z nich 
nie zdaje sobie z tego sprawy. Tymczasem 
zaburzenia lipidowe torują drogę do groźnych 
dla życia powikłań sercowo-naczyniowych, 
które nadal są najczęstszą przyczyną zgonów 
w Polsce. Wczesne wykrycie nieprawidłowo-

ści, właściwa dieta oraz regularna aktywność 
fizyczna mogą znacząco zmniejszyć to 
ryzyko.

Choć owiany wyjątkowo złą sławą, cho-

lesterol to bardzo ważny składnik budulcowy 
naszych komórek. Aktywnie uczestniczy w 
produkcji hormonów, przyswajaniu witamin 
oraz powstawaniu kwasów żółciowych. Roz-

różniamy dwie główne frakcje cholesterolu 
– „dobrą” HDL i „szkodliwą” LDL. Pierwsza 
chroni nasze naczynia krwionośne przed 
rozwojem miażdżycy, a druga osadza się w 
tętnicach i przyczynia się do ograniczenia ich 
drożności. Normy cholesterolu różnią się w 
zależności od płci oraz wielu indywidualnych 
czynników, dlatego wyniki badań zawsze 
należy skonsultować ze specjalistą.

Wokół cholesterolu z biegiem lat na-

rosło wiele mitów m.in. ten o negatywnym 
wpływie serów żółtych na poziom „złego” 
cholesterolu. Tymczasem dojrzewające 
sery żółte powodują obniżenie stężenia 
we krwi szkodliwej frakcji LDL. Ponadto, 
jak zauważa Ewa Polińska z MSM Mońki, 
wysoka zawartość wapnia w serach żółtych 
zmniejsza wchłanianie tłuszczów w jelitach, 
zwiększając jednocześnie jego wydalanie. 
Naukowcy udowodnili, że dieta bogata w 
mleko i przetwory mleczne o dużej zawar-
tości wapnia ogranicza ryzyko wystąpienia 

chorób układu sercowo-naczyniowego i 
cukrzycy typu 2.

Co jeść, by kontrolować 
poziom cholesterolu?

Cholesterol produkujemy sami oraz 
dostarczamy go wraz z pożywieniem. Wła-

ściwa dieta i prowadzenie zdrowego stylu 
życia to kluczowe metody kontrolowania 
poziomu zarówno korzystnej frakcji HDL, 
jak i szkodliwej frakcji LDL. W pierwszej 
kolejności lekarze i dietetycy zalecają ogra-

niczenie spożywania tłuszczów nasyconych 
i tłuszczów trans, obecnych w produktach 
wysokoprzetworzonych.

Tylko naturalne składniki 
zapewnią nam zdrowie i 
dostarczą odpowiednich 
składników odżywczych.

– Nasze sery żółte przygotowywane 
są zgodnie z klasyczną recepturą bazującą 
wyłącznie na doskonałej jakości mleku, 
odpowiednio dobranej podpuszczce mikrobio-
logicznej naturalnej soli oraz sprawdzonych 
szczepach bakterii fermentacji mlekowej, któ-
rym zawdzięczają wyrazisty smak, pobudzają-
cy aromat i kremową konsystencję – podkreśla 
Ewa Polińska z MSM Mońki.

Naszym sprzymierzeńcem w walce o 
idealnie zbalansowany poziom cholestero-

lu są przede wszystkim kwasy Omega-3, 
witamina C oraz witamina E. Ich głównym 
źródłem są tłuste ryby morskie (m.in. ma-

krela, łosoś, śledź, sardynki, tuńczyk czy 
halibut) oraz owoce morza (krewetki, ostrygi 
i kraby). Kwasy omega-3 znajdziemy także 
w roślinach – nasionach, orzechach i olejach 
roślinnych, a także w glonach, wodorostach 
i algach morskich.

Pomysły na posiłki 
wspierające nasze serce i 
układ krążenia

Kluczem do zdrowia zawsze jest równo-

waga. Zmiana nawyków nigdy nie jest łatwa, 
zwłaszcza jeżeli dotyczy czegoś tak istotnego 
i przyjemnego, jak jedzenie. Jak zaznacza 
Ewa Polińska z MSM Mońki, sery żółte 
stanowią doskonałą, wysokoenergetyczną 
bazę do przyrządzania wielu zdrowych po-

siłków dla osób prowadzących aktywny tryb 
życia. Są bardzo dobrym źródłem białka oraz 
prawdziwą kopalnią mikroelementów i soli 

mineralnych: wapnia, cynku, fosforu, potasu 
i magnezu. Zapewniają nie tylko regenerację 
wszystkich komórek naszego ciała, ale także 
prawidłowe funkcjonowanie układu nerwo-

wego i hormonalnego. Dostarczają także 
wartościowych przeciwciał, które pomagają 
skuteczniej walczyć z różnego rodzaju z in-

fekcjami bakteryjnymi i wirusowymi.

Awokado zapiekane z 
tuńczykiem i Aldamerem
Składniki:
– 2 dojrzałe awokado,
– 150 g filetu z tuńczyka,
– 300 g sera Aldamer MSM Mońki (¾ do 
farszu, reszta do posypania),
– ½ pęczka natki pietruszki,
– 1 jajko,
– 100 ml słodkiej śmietany 18%,
– 1 łyżka mąki pszennej,
– 3 ząbki czosnku
– sól i grubo mielony czarny pieprz do 
smaku.
Wykonanie:
Awokado przekrój na pół, usuń pestki i 
częściowo wydrąż miąższ. W misce połącz 
miąższ z pokrojonym w kostkę tuńczykiem, 
startym serem (¾ porcji), posiekaną natką, 
czosnkiem, mąką, solą i pieprzem. W osobnej 
misce roztrzep jajko ze śmietanką i dodaj do 
farszu. Wypełnij połówki awokado przygo-

towaną masą, posyp resztą sera. Zapiekaj w 
piekarniku nagrzanym do 200°C przez około 
25 minut.
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KULTURA KINO MOK ZAWIERCIE

01.08 piatek 
13:00 PAN WILK I SPÓŁKA 2
15:30 PAN WILK I SPÓŁKA 
16:00 SMERFY: WIELKI FILM
17:30 PAN WILK I SPÓŁKA 2
19:30 VINCI 2
02.08 sobota
13:00 PAN WILK I SPÓŁKA 2
15:30 PAN WILK I SPÓŁKA 2
16:00 SMERFY: WIELKI FILM
17:30 PAN WILK I SPÓŁKA 2
19:30 VINCI 2
03.08 niedziela
13:00 PAN WILK I SPÓŁKA 2
15:30 PAN WILK I SPÓŁKA 2
 BILET 
16:00 SMERFY: WIELKI FILM 
17:30 PAN WILK I SPÓŁKA 2
19:30 VINCI 2
04.08 poniedziałek
13:00 PAN WILK I SPÓŁKA 2
15:30 PAN WILK I SPÓŁKA 2
16:00 SMERFY: WIELKI FILM
17:30 PAN WILK I SPÓŁKA 2
19:30 VINCI 2
05.07 sobota
11:00 OSKAR, PATKA I ZŁOTO BAŁ-

TYKU
13:00 ELIO
15:00 ELIO
17:00 JURASSIC WORLD: ODRODZENIE 
DUBBING
17:05 ELIO
19:15 JURASSIC WORLD: ODRODZENIE 
NAPISY
19:30 F1 
06.07 niedziela
11:00 OSKAR, PATKA I ZŁOTO BAŁ-

TYKU 
13:00 ELIO
15:00 ELIO
17:00 JURASSIC WORLD: ODRODZENIE 
DUBBING
17:05 ELIO
19:15 JURASSIC WORLD: ODRODZENIE 

NAPISY
19:30 F1
07.07 poniedziałek
11:00 OSKAR, PATKA I ZŁOTO BAŁ-

TYKU 
13:00 ELIO
15:00 ELIO
17:00 JURASSIC WORLD: ODRODZENIE 
DUBBING
17:05 ELIO
19:15 JURASSIC WORLD: ODRODZENIE 
NAPISY

Håkan Nesser
Prawy zabójca
Wydawnictwo Czarna Owca

Czy zabijanie jest zawsze złe?
Zbliża się koniec roku szkolnego i 

czas wystawiania ocen. Allan Fremling, 
były sportowiec pracujący jako wuefista, 
wbrew swoim zwyczajom, zamawia do 
domu dostawę pizzy. Posiłek jest jeszcze 
ciepły, gdy Fremling pada martwy w 
przedpokoju. Jedna kula przeszywa jego 
pierś, druga głowę.

Niebawem dochodzi do kolejnego 
morderstwa i sprawę od inspektora 
Borgsena, który nie radzi sobie ze 
śledztwem, przejmują komisarze Gunnar 
Barbarotti i Eva Backman.

Muszą zacząć od znalezienia od-

powiedzi na pytanie, czy coś łączy 
morderstwa.

Prawy zabójca to dziewiąty tom 
z serii o komisarzu Gunnarze Barba-

rottim i jego partnerce Evie Backman, 
został nominowany do nagrody Svenska 
Deckarakademin za najlepszy szwedzki 
kryminał w roku 2023.

Hanna Cygler
Śladem fal
Wydawnictwo Luna
Opowieść o tym, czym staje się dom 

rodzinny, kiedy trzeba go stworzyć od 
początku.

Po wojnie rodzina Duszów opuszcza 
wieś w centralnej Polsce – miejsce, z 
którym byli związani od pokoleń – i wy-

rusza na północ, w nieznane. W Łebie, 
nad zimnym morzem, próbują zacząć 
życie od nowa.

Elżbieta, ambitna i silna, dostaje się 
na medycynę w Łodzi – to jej szansa, ale 
też wyzwanie.

Irena szybko odkrywa, że nawet 
najpiękniejsza miłość może zamienić 
się w pułapkę.

Gabrysia nie godzi się na nic i na 
nikogo – nie da się wcisnąć w żadne 
ramy.

Ich ojciec Tadeusz wciąż ufa, że 
wychowa dzieci na ludzi nowego, lep-

szego świata – choć coraz trudniej mu 
uwierzyć, że taki świat naprawdę się 
urzeczywistni.

Śladem fal to opowieść o kobietach, 
które musiały dorosnąć za wcześnie, i 
mężczyznach, którzy chcieli dobrze, ale 
nie zawsze potrafili.

To historia o przetrwaniu – i o tym, 
jak to, co nowe, nakłada się na minione, 
tworząc własny, niepowtarzalny wzór 
i rytm.

Bo każdy z nas podąża śladem fal.
Dalsze losy rodziny Duszów w dru-

gim tomie sagi – premiera przewidziana 
na styczeń 2026 roku.

Słowo się rzekło, Madame
Magdalena Kordel
Wydawnictwo Literackie

Tam, gdzie marzenia rodzą się wśród 
szumu fal, a każdy dzień przynosi nowy 
początek.

Historia, która otula serce jak ciepły 
morski wiatr…

Klara i Wacław od lat prowadzą ma-

lowniczy pensjonat nad brzegiem morza. 
„Eden” to ich dom, pełen wspomnień i 
rodzinnego ciepła, to serce ich małżeń-

stwa. Jednak czas nie stoi w miejscu, 
a codzienne obowiązki i upływające 
lata sprawiają, że zaczynają rozważać 
sprzedaż pensjonatu i przeprowadzkę do 
słonecznej Hiszpanii. Wiedzą jedno: nie 
może on trafić w przypadkowe ręce… a 
chętnych nie brakuje.

I wtedy, niespodziewanie, odwiedza 
ich Emilka, młoda kobieta, którą Klara i 
Wacława znają od lat i traktują jak cór-
kę. Dziewczyna przeżywająca życiowy 
kryzys: rozstanie, utratę pracy i pustkę 
po śmierci ukochanej babci, przyjeżdża 
do „Edenu”, aby odzyskać równowagę. 
Nie zdaje sobie sprawy, że to właśnie 
tutaj, pośród morskiej bryzy i słonego 
powietrza, stanie przed decyzją, która 
odmieni jej los.

Dla małżonków jej powrót jest zna-

kiem od losu. Proponują dziewczynie 
coś więcej niż dach nad głową, dają jej 
szansę na nowy początek, chcą, aby to 
ona przejęła „Eden”. Pojawia się też 
Krzysztof, przystojny, zaradny mężczy-

zna o złotym sercu, który pomaga przy 
pensjonacie. Z czasem jego obecność 
sprawia, że serce Emilki zaczyna bić 
szybciej.

Jak potoczą się losy małżeństwa? 
Czy Emilka odważy się przejąć pensjo-

nat i zaufać uczuciom? Czy ma szansę 
na miłość? Wkrótce okaże się, czy 
„Eden” stanie się jej rajem na ziemi, 
pomimo ludzi, którzy chcą jej odebrać 
wszystko.

19:30 F1
08.07 wtorek
11:00 OSKAR, PATKA I ZŁOTO BAŁ-

TYKU
13:00 ELIO
15:00 ELIO
17:00 JURASSIC WORLD: ODRODZENIE 
DUBBING
17:05 ELIO 
19:15 JURASSIC WORLD: ODRODZENIE 
NAPISY 
19:30 F1
09.07 środa
11:00 OSKAR, PATKA I ZŁOTO BAŁ-

TYKU 
13:00 ELIO
15:00 ELIO
17:00 JURASSIC WORLD: ODRODZENIE 
DUBBING
17:05 ELIO
19:15 JURASSIC WORLD: ODRODZENIE 
NAPISY
19:30 F1
10.07 czwartek
11:00 OSKAR, PATKA I ZŁOTO BAŁ-

TYKU
13:00 ELIO
15:00 ELIO 
17:00 JURASSIC WORLD: ODRODZENIE 
DUBBING
17:05 ELIO
19:15 JURASSIC WORLD: ODRODZENIE 
NAPISY
19:30 F1
https://www.mok.pl

Spacer Słowiański - 
ku źródłom Centurii 

Pradawne moce ziół i opowieści z bestiariusza. Spacer odbędzie się 9 sierpnia godz. 
16.00–21.00 Początek spaceru Hutki-Kanki. Organizatorzy Jura z Plecakiem - Przewodnicy 
Jurajscy zapraszają wszystkich chętnych.
W programie:
- spacer z przewodnikiem (ok. 7 km)
- odkrywanie roślin w okolicy rezerwatu Góra Chełm i doliny rzeki Centurii
- opowieści o ziołach i ich roli w życiu dawnych Słowian
- wspólne ognisko
- ogniskowe bajania – słowiański bestiariusz UDZIAŁ BEZPŁATNY!

Konkurs Piosenki 
Kulinarnej- Zawiercie 
na 110 smaków

Masz pomysł  na nową  
piosenkę, tekst do istniejącej 
melodii, a może znasz stary 
przebój  opowiadający o 
gotowaniu…. Ten konkurs jest 
dla Ciebie.

Termin zgłoszeń: 14 sierpnia
Przesłuchania konkursowe: 24 

sierpnia. Koncert Finałowy 30 sierpnia 
– Jarmark Kromołowski.

A wszystko to w Pałacyku nad 
Wartą!

Sprawdź szczegóły!
Regulamin oraz karta zgłoszenia do 

pobrania ze str.  MOK lub do odbioru 
w Pałacyku nad Wartą. Szczegółowe 
informacje: Biuro Pałacyku nad Wartą,  
nr tel. 516 991 159. Bez ograniczeń 
wiekowych.
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reklama

SPORT
Kolarstwo

METROPOLITARNY TOUR 
ZE STARTEM I METĄ W 
SIEWIERZU

(Siewierz) W dniach 13-15 czerwca w Siewierz odbył się Ultramaraton Rowerowy 
dookoła Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii - Tour de GZM. Była to druga edycja 
Touru. Kolarskie zmaganie rozegrane były na trzech dystansach: 100, 200 oraz 390 
kilometrów ze startem i metą w Siewierz.

W dniach 13-15 czerwca w Siewierz 
odbył się Ultramaraton Rowerowy 
dookoła Górnośląsko-Zagłębiowskiej 
Metropolii - Tour de GZM. Była to druga 
edycja Touru. Kolarskie zmaganie roze-

grane były na trzech dystansach: 100, 
200 oraz 390 kilometrów ze startem i 
metą w Siewierz.

W piątkowy wieczór wystartował 
najdłuższy i najbardziej wymagający 
dystans - 390 km, którego trasa prowa-

dziła dookoła całej Metropolii. Około 
trzydziestu uczestników wyruszyło spod 
hali przy SP1 w Siewierzu na nocny 
przejazd. Jako pierwszy na mecie w Sie-

wierzu zameldował się Michał Porcek, 
osiągając fenomenalny czas: 16 godzin, 
13 minut i 10 sekund.

W sobotę 14 czerwca o godzinie 
8:00 ruszyli kolarze startujący na trasie 
200 km, a chwilę później zawodnicy 
dystansu 100 km. Wszyscy uczestnicy 
mieli okazję poznać wyjątkowe miejsca, 
jakie skrywa Górnośląsko-Zagłębiowska 

Metropolia. Trasa prowadziła m.in. przez 
ruiny XIV-wiecznego zamku w Siewie-

rzu, wymagające technicznie Wzgórza 
Trzebiesławickie, klimatyczny Rynek w 
Sławkowie, ukryte domostwa nad Białą 
Przemszą, słynny Trójkąt Trzech Cesarzy, 
przejazd pod najniższym w Polsce wia-

duktem kolejowym, przez Velostradę 
w Katowicach, Dolinę Trzech i Pięciu 
Stawów, Górę Dorotkę, zbiornik w Ko-

złowej Górze, Jezioro Chechło–Nakło 
oraz okolice lotniska w Pyrzowicach.
Wyniki Tour de GZM:

Trasa 390 km, kobiety:
1. Aneta konieczna
2. Anna Witkowska
Trasa 390 km, mężczyźni:
1. Michał Porcek
2. Krzysztof Kuczyński
3. Mateusz Łukasik
Trasa 200 km, mężczyźni:
1. Daniel Smolarz
2. Grzegorz Żyłka
3. Michał Błaszkiewicz
Trasa 100 km, kobiety:
1. Aleksandra Drążek
2. Kamila Ture-Kidawa
3. Karolina Stompel
Trasa 100 km, mężczyźni:
1. Jarosław Steciuk
2. Kamil Marcinowski
3. Dariusz Gnat (tu), foto: UM 
Siewierz
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